
8 – 14 august 2025

anul XV • nr. 713• 
12 pagini • 2,50 lei

Telefonul cititorului: 

0371.177.371

www.mesageruldesibiu.roZ i a r u l  d i n  i n i m a  o r a ş u l u i 

Fo
to

: 
P

ri
m

ă
ri

a
 m

u
n

ic
ip

iu
lu

i S
ib

iu

Investiţii în modernizarea 
Spitalului Clinic de Pediatrie 

Ce mai găsim prin Richiș: yală automată, 
veche de 500 de ani!
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Rute aeriene noi de la Sibiu
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Au sosit autobuzele electrice la Mediaș
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Festival de succes
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Asociaţia Prietenii Mocă-
niţei vă învită, la sfârşitul aces-
tei săptămâni, să luaţi parte 
la o experienţă unică: o călă-
torie specială cu Mocăniţa, în 
inima naturii, pentru a admi-
ra spectacolul Perseidelor.

„Hai cu noi într-o călăto-
rie specială cu Mocăniţa, în 
inima naturii, pentru a admi-
ra spectacolul Perseidelor – 
cea mai frumoasă ploaie de 
stele a verii!

9 şi 10 august – urcăm în 
„Trenul Perseidelor” şi ple-
căm spre un loc ferit de lumi-
nile oraşului, perfect pentru 
observaţii astronomice.

Ce te aşteaptă: Plimba-
re cu mocăniţa pe Valea 
Hârtibaciului, până la lo-
caţia de observaţii; Obser-
vaţii astronomice ghidate; 
Poveşti despre cerul nopţii 
plin de stele; O atmosferă 
relaxată în natură”, trans-

mit reprezentanţii Asocia-
ţiei Prieteni Mocăniţei.

Ora de plecare este 22.30, 
din gara Cornăţel, iar locuri-
le sunt limitate!

Biletul se poate rezerva 
la https://sibiuagnita-
railway.com/produs/trenu-
rile-perseidelor/

Este recomandat să vii pre-
gătit pregătit pentru o seară 
în natură, cu haine lungi şi 
călduroase şi o păturică. 

„Trenul Perseidelor” va străbate în acest 
sfârşit de săptămână Valea Hărtibaciului

Plimbare în istorie la Tilişca. 
Cetatea dacică poate fi vizitată gratuit

Asociaţia Cetatea Daci-
că Tilişca organizează vi-
neri, 8 august, o vizită ghi-
dată gratuită la cetatea da-
cică din localitate. Eveni-
mentul începe la ora 14.00 
şi este deschis tuturor, fă-
ră înscriere prealabilă.

„Asociaţia Cetatea Daci-
că Tilişca are plăcerea de a 
vă invita la o plimbare în 
istorie, pe urmele dacilor, 
pentru a descoperi împreu-
nă Cetatea dacică de la Ti-
lişca. Această vizită ghida-
tă, organizată în cadrul pro-
iectului Itinerarii turistice 
şi culturale în Mărginimea 
Sibiului. Măsuri de prote-
jare şi revitalizare a Cetă-
ţii dacice de la Tilişca, este 
fi nanţată de Consiliul Ju-
deţean Sibiu, prin Agenda 
pentru Cultură şi Dezvol-
tarea Comunităţii locale în 
Judeţul Sibiu.

Loc de întâlnire: La in-
trarea pe traseu, pe Strada 

Hulă, Tilişca, judeţul Sibiu. 
(45 8027450 / 23 8416155).

Traseul este uşor şi po-
trivit pentru copii, aşa că 
vă invităm să veniţi cu toa-
tă familia!

Recomandăm să purtaţi 
încălţăminte adecvată pen-

tru drumeţii şi să aveţi a-
pă la voi.

Nu uitaţi să veniţi 
cu voie bună!

Participarea este gratui-
tă şi nu necesită înscriere în 
prealabil”, anunţă asociaţia.
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La Spitalul Clinic de Pediatrie Sibiu, singura unitate medicală în grija Primăriei Sibiu, 
investiţiile şi lucrările continuă, pentru a îmbunătăţi calitatea spaţiilor, precum şi a serviciilor 
medicale oferite. Prin proiectele aflate în curs în prezent, cu o valoare de peste 26 de milioane de 
lei, municipalitatea suplimentează spaţiile în ambulatorii, le dotează cu noi echipamente 
performante, înfiinţează un compartiment pentru microbiologie şi digitalizează funcţionarea 
unităţii. Toate acestea cu finanţare din fonduri europene nerambursabile.  Pagina 3
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PSD Sibiu: România bifează o reuşită 
majoră în infrastructură: 
Drumul Expres 12, finalizat integral (CP)
România bifează o realizare 
importantă în infrastructura ruti-
eră: Drumul Expres DEx12 
Craiova – Piteşti a fost fi nalizat şi 
este operaţional pe toată lungi-
mea sa de 121,1 kilometri. Ultimul 
sector, cuprins între nodurile 
Broşteni şi Cătanele (A1), în lungi-
me de aproximativ 13 kilometri, a 
fost recepţionat ofi cial, comple-
tând astfel întregul traseu.

Construcţia DEx12 a costat cir-
ca 3,1 miliarde de lei, fi nanţarea fi -
ind asigurată prin Programul Ope-
raţional Infrastructură Mare (PO-
IM) şi Programul Transport 2021–
2027 (PT). Traseul include 107 struc-
turi (poduri şi pasaje) şi 10 noduri 
rutiere, contribuind astfel la o cir-
culaţie fl uentă şi sigură între sudul 
şi centrul ţării.

Drumul Expres Craiova – 
Piteşti a fost fi nalizat: 
conexiune rapidă între 
industria auto şi Portul 
Constanţa

Această nouă arteră rutieră nu 
doar că scurtează considerabil 
timpul de deplasare între Olte-
nia şi Muntenia, ci reprezintă un 

proiect esenţial pentru economia 
românească, care contribuie la 
creşterea atractivităţii zonei pen-
tru investiţii.

“Acest drum expres nu reprezin-
tă doar o investiţie în mobilitate, ci 
şi o investiţie în dezvoltare regiona-
lă şi conectivitate economică, asigu-
rând conexiunea directă dintre in-
dustria auto din Craiova şi Portul 
Constanţa.” – Sorin Grindeanu, fost 
ministru al transporturilor.

La rândul său, preşedintele PSD 
Sibiu, Bogdan Trif, a felicitat echi-
pa Ministerului Transporturilor pen-
tru fi nalizarea unui proiect de ase-
menea amploare:

„Proiectele importante pentru 
România merg înainte – dovada 
stă în livrarea unui drum expres 
complet operaţional, cu impact ma-
jor asupra economiei de către Mi-
nisterului Transporturilor, respec-
tiv CNAIR. Felicitări pentru im-
plicare şi efortul susţinut în rea-
lizarea unor obiective de care se 
pot bucura toţi românii.”

Finalizarea Drumului expres Cra-
iova – Piteşti marchează o etapă im-
portantă în modernizarea reţelei na-
ţionale de transport şi creează pre-
misele unei mobilităţi rutiere efi ci-
ente în regiune.

PSD Sibiu

luna august, cu un nou 
sufl u pentru Aeroportul 
Internaţional Sibiu: Wizz 
Air a lansat ofi cial şase 
rute directe către desti-
naţii-cheie — Viena, 
Hamburg, Frankfurt 
Hahn, Basel, Roma şi 
Madrid. Aceste noi cone-
xiuni oferă sibienilor (şi 
nu numai) mai multă 
libertate de mişcare şi 
poziţionează şi mai clar 
Sibiul pe harta oraşelor 
europene conectate şi ori-
entate spre viitor.

Şase destinaţii
În perioada 1–3 august 

2025, Aeroportul Internaţi-
onal Sibiu a marcat lansa-
rea unui nou val de conecti-
vitate internaţională, cele-
brând fi ecare nouă destina-
ţie cu momente artistice, cul-
turale sau gastronomice in-
edite, pregătite în colabora-
re cu parteneri locali. Eve-
nimentele au fost documen-
tate şi publicate în timp re-
al pe pagina de Facebook, 
oferind publicului larg oca-
zia de a urmări pas cu pas 
atmosfera fi ecărei zile.

„Pentru judeţul Sibiu, fi -
ecare rută nouă înseamnă 
mai mult decât un zbor, în-
seamnă o legătură directă 
între oameni, între familii, 
oportunităţi de muncă, de 
studiu, de reconectare cu 
Europa. Apreciem în mod 
sincer faptul că Wizz Air a 
ales să investească în con-
tinuare aici, să crească, să 
extindă şi să deschidă noi 
direcţii pentru comunita-
tea noastră. Cele peste un 

milion de locuri disponibi-
le spre şi dinspre Sibiu ne 
confi rmă că suntem pe har-
ta europeană nu doar ca 
destinaţie turistică, ci ca 
punct solid de plecare, de 
sosire şi de dezvoltare du-
rabilă. Mulţumim pentru 
această încredere iar noi, 
ca autoritate judeţeană, o 
tratăm cu responsabilitate 
şi viziune”, a subliniat Pre-
şedinta Consiliului Jude-
ţean Sibiu, Daniela Cîm-
pean, ,mportanţa extinde-
rii operaţiunilor Wizz Air 
pentru regiune.

Încă o rută nouă, 
din 2026

La rândul său, directorul 
general al Aeroportului In-
ternaţional Sibiu, Marius 
Ioan Gîrdea, a declarat: „Fi-
ecare zbor nou înseamnă mai 
mult decât o rută pe hartă. 
Înseamnă încredere conso-

lidată, muncă susţinută şi 
o echipă care a continuat 
chiar şi atunci când era mai 
uşor să spună «nu se poate». 
Astăzi, nu mai vorbim des-
pre planuri, a doua aerona-
vă Wizz Air este deja aici, la 
Sibiu. Şi anunţăm o nouă 
rută: Milano Bergamo, din 
ianuarie 2026. În total, pes-
te 1 milion de locuri dispo-
nibile – o cifră care spune 
totul despre ritmul în care 

creştem. Nu este o întâm-
plare. Este rezultatul unei 
viziuni clare, pe termen lung, 
construită împreună cu par-
teneri de încredere şi cu o 
echipă remarcabilă. Cei ca-
re ne-au privit cu rezerve au 
acum răspunsul. Nu în vor-
be, ci în fapte. Le mulţumesc 
tuturor celor care au contri-
buit la acest moment: echi-
pei mele, partenerilor locali, 
companiei Wizz Air şi comu-
nităţii sibiene. Continuăm. 
Cu responsabilitate. Cu în-
credere”, a spus acesta.

Lansări inedite
Seria lansărilor a noilor 

zboruri a început pe 1 au-
gust, cu primul zbor Wizz 
Air spre Viena, întâmpinat 
cu un moment de vals vie-
nez în terminalul de plecări 
şi în faţa aeronavei, oferit 
cu eleganţă de dansatorii 
Petra Luiza Maria, Frăţilă 

Alexandru-Rareş, Guţă 
David Cristian, Haiduc Pau-
la Isabela, Mate Patricia-Me-
deea, Preda Marius Gabri-
el, care fac parte din trupe-
le de dans: Sibiu Dance Aca-
demy şi Dance Gymnastics 
ULBS.

A urmat, în aceeaşi zi, zbo-
rul inaugural spre Hamburg 
– o rută unică în regiune.

Inaugurarea zborului a 
fost marcată printr-un mo-
ment cultural special, sus-
ţinut de Kulturzentrum Si-
biu, care a oferit pasageri-
lor un moment inedit, prin 
proiectarea fi lmului “Lotte 
in Weimar”.

Pentru un plus de savoa-
re, pasagerilor li s-a oferit 
şi bere artizanală sibiană.

În data de 2 August, zbo-
rurile spre Frankfurt Hahn 
şi Basel au completat ofer-
ta din vestul Europei. Pa-
sagerii care au călătorit 

spre Frankfurt Hahn au 
fost întâmpinaţi cu plăcin-
te cu mere, inspirate de ce-
lebrele Apfelkuchen nem-
ţeşti, acestea au fost pre-
gătite cu drag şi tradiţie de 
către un local din Sibiu.

Cei care au pornit spre 
Basel s-au bucurat de un.

Cea de-a cincea rută, tot 
în 2 august, Roma Fiumici-
no, a fost sărbătorită cu pi-
zza autentică oferită de un 
restaurant din Sibiu cu spe-
cifi c italienesc.

Iar pentru ca imaginea 
să fi e completă, Filarmoni-
ca de Stat Sibiu – a susţi-
nut un moment artistic de 
operă şi dans, un fl ash-mob, 
care a armonizat atmosfera 
de Italia. Artiştii care au 
prestat pentru recitalul de 
promovare Sibiu Opera Fes-
tival şi inaugurarea zboru-
lui spre Roma sunt solişti:

Sonia Moşneag – soprană, 
Eduard Alexe – bariton; acom-
paniament pian: Bianca Mu-
rariu; primo Salvati – un mo-
ment de jazz la saxafon.

În data de 3 August lan-
sarea rutei spre Madrid a 
fost însoţită de un spectacol 
de dans fl amenco live, care 
a fost pus în „scena” din ae-
roport de aceiaşi dansatori 
de pe zborul de Viena: Pe-
tra Luiza Maria, Frăţilă Ale-
xandru-Rareş, Haiduc Pau-
la Isabela, Mocanu Mihai, 
Preda Marius Gabriel, care 
fac parte din trupele de dans: 
Sibiu Dance Academy şi Dan-
ce Gymnastics ULBS, înche-
ind simbolic seria acestor 
evenimente – aşa cum a în-
ceput: prin dans.

Rute aeriene noi de la Sibiu
 Un nou val de conectivitate internaţională cu plecare de la Aeroportul Internaţional 
Sibiu sărbătorit prin evenimente culturale şi bunătăţi

Zilele de operare 
a noilor rute Wizz Air 
în perioada de vară:
¤ Viena – luni, miercuri, vineri
¤ Hamburg – luni, miercuri, 
vineri
¤ Frankfurt Hahn – marţi, 
sâmbătă
¤ Basel – marţi, joi, sâmbătă
¤ Roma Fiumicino – marţi, 
joi, sâmbătă
¤ Madrid – joi, duminică
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).
 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere
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Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viață!

Primăria orașului Avrig îi așteaptă pe avrigeni și pe locuitorii localitățiilor 
aparținătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceștia vor fi  deparazitați și vaccinați.șșș p ț ș ț

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

PUBLICITATE

Universitatea „Lucian Bla-
ga” din Sibiu (ULBS) a obţi-
nut o nouă fi nanţare impor-
tantă pentru sprijinirea mo-
bilităţilor academice interna-
ţionale, consolidându-şi astfel 
poziţia în topul instituţiilor de 
învăţământ superior din Ro-
mânia implicate în proiecte 
educaţionale internaţionale.

Potrivit rezultatelor pu-
blicate de Agenţia Naţio-

nală pentru Programe Co-
munitare în Domeniul Edu-
caţiei şi Formării Profesi-
onale (ANPCDEFP), pro-
iectul depus de ULBS în 
cadrul acţiunii KA171-HED 
– fi nanţată din fondurile 
politicii externe ale Uniu-
nii Europene – a fost apro-
bat pentru fi nanţare, cu un 
buget total de 364.463 eu-
ro. Cu această sumă, uni-

versitatea sibiană se cla-
sează pe locul 8 la nivel na-
ţional, dintr-un total de 48 
de proiecte selectate.

Proiectul vizează dezvol-
tarea de parteneriate aca-
demice şi sprijinirea mobi-
lităţilor internaţionale pen-
tru studenţi şi cadre didac-
tice, cu destinaţii în univer-
sităţi partenere din State-
le Unite ale Americii, Asia, 

America Latină, Africa şi 
Balcanii de Vest.

Această reuşită subliniază 
nu doar angajamentul Uni-
versităţii „Lucian Blaga” din 
Sibiu faţă de internaţionali-
zare şi excelenţă academică, 
ci şi capacitatea sa instituţio-
nală, prin Direcţia de Relaţii 
Internaţionale, de a dezvolta 
proiecte educaţionale compe-
titive pe plan internaţional.

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, între primele 10 universităţi 
din ţară la atragerea de fonduri europene pentru mobilităţi internaţionale

La Spitalul Clinic de 
Pediatrie Sibiu, singura 
unitate medicală în grija 
Primăriei Sibiu, investiţiile 
şi lucrările continuă, pen-
tru a îmbunătăţi calitatea 
spaţiilor, precum şi a servi-
ciilor medicale oferite.

Modernizări etapizate
“Odată cu creşterea nu-

mărului de pacienţi, atât 
din municipiu, cât şi din 
localităţile şi judeţele în-
vecinate, este nevoie să ex-
tindem şi să modernizăm 
spaţiile şi dotările Spitalu-
lui de Pediatrie. De aceea, 
etapizat, de-a lungul ani-
lor, din bugetul local sau 
din fonduri europene, am 
realizat în colaborare cu 
echipa Spitalului, investi-
ţii prin care această unita-
te să devină şi mai perfor-
mantă. Prin proiectele a-
fl ate în curs în prezent, cu 
o valoare de peste 26 de mi-
lioane de lei, suplimentăm 
spaţiile în ambulatorii, le 
dotăm cu noi echipamente 
performante, înfi inţăm un 
compartiment pentru mi-
crobiologie şi digitalizăm 
funcţionarea unităţii, toa-
te acestea cu fi nanţare din 
fonduri europene neram-
bursabile.”, a declarat 
Astrid Fodor, Primarul Mu-
nicipiului Sibiu.

Parteneriat în folosul 
pacienţilor

“Doresc să evidenţiez cali-
tatea parteneriatului între Pri-
măria Municipiului Sibiu şi 
Spitalul nostru, în care echi-
pele au colaborat bine în im-
plementarea proiectelor afl a-
te în derulare. Prin fi nanţări-
le obţinute, reuşim să moder-
nizăm infrastructura spitalu-
lui, să dotăm secţiile cu echi-
pamente performante, să di-
gitalizăm procesele medicale 
şi să investim în formarea con-
tinuă a personalului nostru. 
Acestea contribuie direct la 
îmbunătăţirea calităţii actu-
lui medical şi la asigurarea 
unui mediu adecvat unei bu-
ne medicine moderne şi prie-
tenos pentru micii noştri pa-
cienţi.”, a declarat dr. Came-

lia Grigore, manager Spitalul 
Clinic de Pediatrie Sibiu.

Proiect amplu
Cel mai amplu proiect în 

curs este reabilitarea, moder-
nizarea şi dotarea Ambulato-
riului Integrat, un proiect în 
valoare de 19,7 milioane de lei. 
Printre obiective se numără 
crearea unui spaţiu suplimen-
tar în sediul de pe str. G. Ba-
riţiu pentru Cabinetul de re-
cuperare, medicină fi zică şi bal-
neologie. Proiectul include şi 
dotarea acestui cabinet cu 12 
echipamente care vor intra în 
premieră în dotarea Spitalu-
lui şi anume sisteme robotiza-
te care, alături de alte echipa-
mente, permit recuperarea du-
pă traume şi intervenţii chi-
rurgicale, oferă tratament în 

bolile cronice şi dezvoltă abili-
tăţile motorii şi cognitive, în 
cazul copiilor cu tulburări în 
acest domeniu. Acestea vor per-
mite realizarea de programe 
de terapii specializate şi inter-
venţii adaptate la nevoile in-
dividuale ale fi ecărui micuţ.

În luna iunie au fost sem-
nate contractele pentru fur-
nizarea acestor aparaturi, 
termenul de livrare fi ind apri-
lie 2026. Se vor achiziţiona, 
spre exemplu: un sistem ro-
botizat pentru recuperarea 
mersului, unul pentru recu-
perarea activă a braţelor, a-
paraturi pentru reabilitarea 
sensorio-motorie prin stimu-
lare, un sistem de evaluare 
şi antrenament a dinamicii 
bazinului, mese de tratament 
şi masaj, aparat de electro-
terapie, ultrasunet şi laser, 
aparat de laserterapie de î-
naltă intensitate, etc.

Dotări moderne
S-a investit şi în dotarea 

laboratoarelor de radiologie şi 
imagistică medicală. Se va 
achiziţiona un nou aparat 
RMN, performant. Contrac-
tul de furnizare în valoare de 
10,45 de milioane de lei a fost 
semnat în 22 iulie 2025, având 
ca termen de livrare luna no-
iembrie 2026. De asemenea, 
contractul pentru un nou a-
parat de radiologie va fi  sem-

nat luna viitoare, acesta ur-
mând să fi e livrat Spitalului 
până în luna septembrie 2026.

Se are în Vedere şi dota-
rea laboratorului de analize 
medicale. Aparatele ce urmea-
ză să fi e achiziţionate vor fi  
utilizate pentru îmbunătăţi-
rea diagnosticului microbio-
logic, reducând perioada de 
internare a pacienţilor. Con-
tractele de achiziţie vor fi  sem-
nate în august 2025.

De asemenea, dotarea ca-
binetului de chirurgie orală 
şi maxilo-facială. În cazul unor 
tratamente stomatologice ce 
necesită acţiuni chirurgicale 
complexe, Spitalul Clinic de 
Pediatrie Sibiu este singurul 
din judeţ care are condiţiile 
şi personalul specializat. Pen-
tru a creşte calitatea acestor 
servicii medicale, se vor achi-
ziţiona aparaturi şi instru-
mente moderne.

Termenul de fi nalizare al 
întregului proiect este fe-
bruarie 2027.

Investiţii 
în Compartimentul 
de Microbiologie

Al doilea proiect în derula-
re are ca scop înfi inţarea şi 
dotarea Compartimentului de 
Microbiologie, o investiţie de 
1,27 de milioane de lei. În lu-
na august se vor semna con-
tractele de furnizare a echipa-

mentelor care vor moderniza 
şi efi cientiza activitatea aces-
tui compartiment, crescând 
calitatea diagnosticului în ca-
zurile de infecţii pediatrice.

Digitalizare spitalului
Un al treilea proiect care se 

desfăşoară în prezent este cel 
de digitalizare a Spitalului. Pe 
lângă achiziţia de echipamen-
te IT, se vor realiza, printre al-
tele: O aplicaţie mobilă pentru 
medici şi asistente, care facili-
tează accesul la datele pacien-
ţilor, în format digital; Un mo-
dul electronic, în care planul 
de tratament va fi  completat 
digital, direct la patul bolna-
vului. Componenta de teleme-
dicină va putea fi  astfel imple-
mentată mai efi cient, pentru 
consultaţii la distanţă cu paci-
enţii, dar şi pentru comunica-
rea la distanţă cu alţi medici 
specialişti. Studenţii şi rezi-
denţii vor putea observa pro-
cesul medical prin intermediul 
acestui instrument; O soluţie 
de analiză a datelor medicale 
şi fi nanciare ale unităţii medi-
cale; Un sistem de manage-
ment al documentelor interne.

Această investiţie însu-
mează 5,88 milioane de lei. 
Procedurile de achiziţie pen-
tru dotări şi servicii au fost 
lansate, termenul de fi nali-
zare a proiectului fi ind 30 
septembrie 2025.

Modernizarea Spitalului Clinic 
de Pediatrie continuă
 Municipalitatea sibiană investeşte masiv în dotarea şi modernizarea Spitalului de Pediatrie
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Contractul de execuţie a 
prevăzut lucrări de reabi-
litare a sistemului rutier 
şi a trotuarelor. Lucrările 
au fost realizate cu fon-
duri de la bugetul local al 
municipiului Mediaş, în 
cadrul Programului de 
întreţinere a drumurilor. 
Anterior, a fost reabilitată 
reţeaua de apă şi cea de 
canalizare menajeră prin 
intermediul Programului 
Operaţional 
Infrastructură Mare. 

Alex PÎNTEA

Lucrările de apă şi ca-
nalizare au fost derulate 
de către operatorul regio-
nal de apă şi apă uzată, A-
pa Târnavei Mari, cu fi nan-
ţare nerambursabilă din 
Fondul de Coeziune al U-
niunii Europene.

Primăria Municipiului 
Mediaş continuă, în aceas-
tă perioadă, lucările de re-
paraţii la sistemul rutier din 

oraş, zilele trecute fi ind fi -
nalizate lucrările pe strada 
Sticlei din cartierul Vitro-
metan, acolo unde a fost tur-
nat covor asfaltic nou. Lu-
crările de reparaţii au fost 
efectuate după desfăşurarea 
proiectelor de reabilitare a 
reţelelor de apă şi canaliza-
re, implementate de opera-
torul regional de apă şi apă 
uzată Apa Târnavei Mari 
S.A. prin „Proiect regional 
de dezvoltare a infrastruc-
turii de apă şi apă uzată în 
regiunile Mediaş, Agnita şi 
Dumbrăveni, judeţul Sibiu”, 
cu fi nanţare obţinută prin 
Programul Operaţional In-
frastructură Mare.

Lucrările efectuate
După fi nalizarea tuturor 

lucrărilor la reţelele de apă 
şi canalizare, administra-
ţia publică locală a efectu-
at lucrările de reparaţii la 
sistemul rutier. Acestea au 
constat în înlocuirea bordu-

rilor, amenajarea trotuaru-
lui cu pavaj, înlocuirea gu-
rilor de scurgere deteriora-
te, frezat, egalizare cu bin-
der şi turnarea de covor as-
faltic. „Lucrările pe strada 
Sticlei, care este o stradă 
extrem de circulată, dacă 
ţinem cont de faptul că, pe 
perioada anului şcolar, aici 
îşi aduc părinţii copiii la 
şcoală sau la grădiniţă şi 
aici vin mulţi angajaţi ai 
Romgaz şi Transgaz, se apro-
pie de fi nal. Mă bucură fap-
tul că reuşim să încheiem 
aceste lucrări până la înce-
perea unui nou an şcolar. 
În oraş se derulează încă 
multe lucrări de refacere a 
infrastructurii de canaliza-
re şi de apă. Aceste lucrări, 
chiar dacă ne deranjează pe 
toţi, sunt extrem de impor-
tante, atât în prezent, cât 
şi în viitor. Acest program 
de refacere a infrastructu-
rii rutiere va continua şi în 
perioada următoare, pen-

tru că noi toţi ne dorim ca 
în Mediaş să existe drumuri 
cât mai circulate”, a decla-
rat Gheorghe Roman, edi-
lul-şef al municipiului de 
pe Târnava Mare.

În programul de 
întreţinere

Strada Sticlei a fost in-
clusă în programul de între-
ţinere a drumurilor din mu-
nicipiul Mediaş. Prin inter-
mediul acestui program se 
realizează anual lucrări de 
turnat covor asfaltic, plom-
be asfaltice, reparaţii la tro-
tuare cu pavaj şi asfalt. Pro-
gramul de întreţinere a 
drumurilor în municipiul 
Mediaş a fost demarat în 
anul 2023 şi se derulează 
pe o perioadă de patru ani, 
activităţile fiind desfăşu-
rate de către societatea 
Geiger Transilvania SRL şi 
asocierea dintre societăţile 
Terra Building SRL şi As-
terra CON SRL.

Asfalt pe strada Sticlei din Mediaş

Primarul Gheorghe 
Roman a salutat din nou 
decizia primarilor din 
nordul judeţului Sibiu, 
indiferent de culoarea 
politică, de a i se alătura 
în demersul său de a 
rezolva problema trans-
portului în comun înspre 
şi dinspre localităţile pe 
care le reprezintă. Edilii 
s-au unit într-o asociaţie, 
au mers „pe mâna” lui 
Roman, iar la 4 ani de la 
primele întâlniri, situaţia 
e ca şi rezolvată. 
Autobuzele electrice pen-
tru ADI Nord Trans sunt 
deja la Mediaş, proiectul 
intrând acum în faza mon-
tării staţiilor de încărca-
re, a atribuirii traseelor şi 
angajarea şoferilor.

Mihai POPOVICI
Ieri, 5 august, la sediul 

Primăriei Mediaş a avut loc 
o nouă şedinţă a Asociaţiei 
Nord Trans, în contextul în 
care au sosit primele auto-
buze electrice. „Conştient fi -
ind de faptul că dacă “ni-
meni nu te ajută, trebuie să 
te ajuţi singur“ , în urmă cu 
mai bine de 4 ani i-am invi-
tat pe primarii din 17 loca-
lităţi la o discuţie pe tema 
înfi inţării unei asociaţii ca-
re să rezolve problema trans-
portului public de persoane 
în nordul judeţului Sibiu.

Cu excepţia primarilor 
din comunele Bazna şi Las-
lea, toţi primarii au fost de 
acord că doar împreună pu-
tem să rezolvăm această pro-
blemă care devenise (mai 
ales în perioada pandemiei) 
tot mai critică.

Am trecut la constituirea 
asociaţiei, colegii primari 
m-au ales preşedinte, iar 
obiectivul meu a fost acela 
de a găsi fi nanţare europea-
nă pentru a achiziţiona au-
tobuze şi de a rezolva pro-
blema transportului public 
de persoane în toate locali-

tăţile care au acceptat să fa-
că parte din asociaţie.

Cu ajutorul unei fi rme de 
consultanţă specializată în 
atragerea de fonduri euro-
pene, am găsit fi nanţare, am 
organizat licitaţia, am sem-
nat contractul, iar acum 
munca în echipă a dat roa-
de ţinând cont că autobuze-
le electrice au ajuns deja la 
Autogara Mediaş.

Până când aceste autobu-
ze vor fi  puse în folosinţă mai 
trebuie parcurse câteva eta-
pe importante şi anume :
● montarea staţiilor de încăr-
care la capetele de traseu sau 
acolo unde este posibil
● atribuirea traseelor
● angajarea unui număr co-
respunzător de conducători 
auto, posesori ai unui permis 
de conducere cu categoria D.

Pe această cale ţin să le 
mulţumesc tuturor prima-
rilor care indiferent de ori-
entarea politică sau de ine-
rentele dispute, au pus pe 
primul loc interesul oame-
nilor pe care ii reprezintă.

Ţin să îl felicit pe actua-
lul primar al comunei Baz-
na pentru ca şi-a exprimat 
dorinţa de a include şi loca-
litatea pe care o reprezintă 
în asociaţie un gest fi resc 
pentru care are toată susţi-
nerea mea şi a colegilor mei 
primari din asociaţie.

Continui să cred că nordul 
judeţului Sibiu poate să fi e 
puternic doar dacă este unit 
şi dacă noi primarii şi consi-
liile locale reuşim să atragem 
fonduri extrabugetare impor-
tante pentru dezvoltarea în-
tregii zone şi implicit pentru 
un trai mai bun pentru fi eca-
re cetăţean.”, a arătat prima-
rul Gheorghe Roman.

16 autobuze electrice
Reamintim, Primăria Mu-

nicipiului Mediaş, în calita-
te de lider de parteneriat al 
ADI Nord Trans a accesat 
un program de fi nanţare prin 
PNRR, pentru achiziţiona-
rea a 16 autobuze electrice, 
pentru dezvoltarea serviciu-
lui de transport public local 

în zona funcţională a asoci-
aţiei. Astfel, a fost imple-
mentat proiectul „Dezvolta-
rea serviciului de transport 
public local în zona funcţio-
nală a ADI Nord Trans”, iar 
după semnarea contractu-
lui anul trecut cu BMC 
Truck&Bus, câştigătoarea 
licitaţiei, pentru achiziţia 
unor autobuze electrice, aces-
tea au sosit la Mediaş.

În cadrul contractului, au 
fost achiziţionate 16 auto-
buze electrice noi, în lungi-
me de 10,8 metri, cu o capa-
citate de 25 locuri pe scau-
ne şi 53 locuri în picioare fi -
ecare. De asemenea, în zo-
na de nord a judeţului Sibiu 
vor fi  amplasate 32 de sta-
ţii de reîncărcare. Transpor-
tul efectuat pe rutele care 
vor deservi localităţile din 
nordul judeţului Sibiu va fi  
gestionat prin intermediul 
autogării din municipiul Me-
diaş, administrată de socie-
tatea Meditur. Autogara a 
fost inclusă într-un amplu 
proces de reparaţii şi de mo-

dernizare, fi ind realizate lu-
crări de reparaţii atât la clă-
direa autogării, la platfor-
ma betonată, cât şi la staţi-
ile pentru călători.

Prin PNRR
Întregul proiect vizează 

dezvoltarea şi modernizarea 
infrastructurii de transport 
într-un mod durabil, priete-
nos cu mediul, sigur şi adap-
tat noilor tehnologii, pentru 
a sprijini dezvoltarea econo-
mică sustenabilă şi creşte-
rea capacităţii de rezilien-
ţă, în zona de nord a jude-
ţului Sibiu, prin intermediul 
Asociaţiei de Dezvoltare In-
tercomunitară Nord Trans.

Prin dezvoltarea unui 
sistem de transport public 
de călători efi cient şi prin 
crearea reţelei de transport 
cu vehicule electrice nepo-
luante, se vor asigura con-
diţiile necesare pentru re-
alizarea unui transfer sus-
tenabil a unei părţi din 
transportul privat către 
transportul public.

Proiectul este fi nanţat 
prin Planul Naţional de Re-
dresare şi Rezilienţă (PNRR), 
Componenta 10 – Fondul 
Local, I.1.1 – Înnoirea par-
cului de vehicule destinate 
transportului public (achi-
ziţia de vehicule nepoluan-
te), I.1.3 – Asigurarea in-
frastructurii pentru trans-
portul verde – puncte de re-
încărcare vehicule electrice. 
Valoarea totală este de apro-
ximativ 50.000.000 lei.

Localităţile 
din ADI Nord Trans

ADI Nord Trans constă 
într-un parteneriat semnat 
de către 17 unităţi adminis-
trativ-teritoriale din nordul 
judeţului: municipiul Medi-
aş, oraşele Copşa Mică şi 
Dumbrăveni şi comunele Al-
ma, Aţel, Axente Sever, Bâr-
ghiş, Biertan, Blăjel, Brate-
iu, Dârlos, Hoghilag, Mică-
sasa, Moşna, Şeica Mică, Târ-
nava, Valea Viilor, la care s-a 
adăugat comuna Bazna în 
luna iunie a acestui an.

Au sosit autobuzele electrice la Mediaş
 „Am găsit finanţare, am organizat licitaţia, am semnat contractul, iar acum munca în echipă a dat roade”
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Motivele
Serviciul de Evidenţă a 
Persoanelor din cadrul 
Primăriei Sibiu a început 
emiterea cărţilor de iden-
titate electronice din data 
de 29 mai 2025. Având 
experienţa acestor 2 luni 
de activitate pe noul for-
mat de carte de identitate, 
municipalitatea transmite 
cetăţenilor câteva infor-
maţii utile.

Programarea pentru obţi-
nerea cărţii de identitate elec-
tronice se face EXCLUSIV 
prin intermediul portalului 
gestionat direct de Ministerul 
Afacerilor Interne – hub.mai.
gov.ro. Pe site-ul sibiu.ro, se 
mai pot face doar programări 
pentru cartea de identitate 
provizorie, cartea de identita-
te simplă şi pentru înscrierea 
reşedinţei (fl otant).

Prin urmare, faptul că pro-
gramările se fac la distanţă 
de peste 30 de zile de la mo-
mentul accesării nu este im-
putabil şi nici nu poate fi  so-
luţionat de Serviciul Eviden-
ţa Persoanelor Sibiu. Dacă 
anterior introducerii cărţii 
electronice de identitate, Ser-
viciul de Evidenţa Persoane-
lor Sibiu făcea direct progra-

mările pe site-ul sibiu.ro pen-
tru obţinerea cărţii de iden-
titate de tip vechi, reuşin-
du-se programarea a aproxi-
mativ 100 persoane/zi, în pre-
zent, portalul Ministerului 
Afacerilor Interne permite 
programarea a maxim 42 de 
persoane/zi. Aceasta pentru 
că procedura de preluare a 
documentelor s-a modifi cat, 
fi ind necesară scanarea do-
cumentelor şi încărcarea lor 
în dosarul electronic, pre-
cum şi preluarea semnătu-
rii electronice şi a ampren-
telor, ceea ce duce la creşte-
rea timpului rezervat unei 
solicitări. Prin urmare, de 
aici rezultă întârzieri în pro-
gramarea pentru prezenta-
rea la ghişeu, Serviciul Evi-
denţa Persoanelor neavând 
posibilitatea suplimentării 
intervalelor orare existente 
în programul informatic pe 
care nu îl gestionează.

La acestea se adaugă fap-
tul că în perioada sezonului 
estival, odată cu perioada va-
canţelor şi revenirea în ţară 
a cetăţenilor români din di-
aspora, volumul de cereri 
pentru eliberarea cărţilor de 
identitate este mai mare în 
fi ecare an.

Măsurile luate pentru 
atenuarea acestei 
situaţii

Direcţia Generală de Evi-
denţă a Persoanelor Bucureşti 
a informat Serviciul Eviden-
ţa Persoanelor Sibiu printr-o 
adresă transmisă în 31 iulie 
2025, că din 1 august 2025 se 
iniţiază un proiect pilot prin 
care, la nivelul întregii ţări, 
devine posibilă preluarea do-
cumentelor pentru eliberarea 
cărţii electronice de identita-
te de către orice Serviciu de 
Evidenţă a Persoanelor din 
România, indiferent de domi-
ciliul persoanei care solicită o 
nouă carte de identitate. Prin 
urmare, în cazul în care, spre 
exemplu, Serviciul specializat 
din localitatea de domiciliu es-
te foarte aglomerat, cetăţenii 
pot opta să îl depună într-o lo-
calitate învecinată, unde pot 
face programare la o dată mai 
apropiată. În acest caz însă, 
termenul de eliberare se pre-
lungeşte cu 10 zile lucrătoare 
faţă de cel obişnuit. „Menţio-
năm că această posibilitate 
NU este disponibilă în cazul 
cărţii de identitate simplă, a 
cărţii de identitate provizorie 
şi nici pentru fl otant, ci doar 
pentru cartea electronică de 

identitate”, transmit repre-
zentanţii Primăriei Sibiu.

Începând cu 25 august, Di-
recţia Generală pentru Evi-
denţa Persoanelor Bucureşti 
va suplimenta în programul 
electronic numărul de progra-
mări zilnice. Astfel, de la acea 
dată, în loc de 42 de persoane 
se pot programa pentru depu-
nerea documentelor 52 per-
soane. De asemenea, în con-
textul în care, de la 1 august, 
cartea veche de identitate nu 
se va mai emite, ghişeul din 
cadrul Serviciului Evidenţei 
Persoanelor Sibiu dedicat a-
cesteia se va transforma 
într-un nou ghişeu pentru car-
tea electronică de identitate, 
ceea ce înseamnă că numărul 
de programări va creşte de la 
1 septembrie la 75/zi.

Direcţia Generală pentru 
Evidenţa Persoanelor Bucu-
reşti a instituit prioritatea la 
programare pentru următoa-
rele cazuri:

În cazul în care cartea de 
identitate urmează să 
expire în următoarele 
60 de zile

În cazul împlinirii vâr-
stei de 14 ani de către cel 
care solicită cartea de 

identitate în următoarele 
30 de zile.

În această perioadă aglo-
merată, în cadrul Serviciu-
lui de Evidenţă a Persoane-
lor s-au sistat toate concedi-
ile de odihnă, astfel încât se 
lucrează la capacitate maxi-
mă. Cererile pentru cărţile 
electronice şi simple de iden-
titate sunt preluate la 3 ghi-
şee , al 4-lea ghişeu fi ind re-
zervat preluării documente-
lor pentru cărţile de identi-
tate provizorii şi reşedinţe 
(fl otant). Alte 2 ghişee sunt 
dedicate exclusiv eliberării 
de cărţi de identitate.

O altă posibilă soluţie 
pentru evitarea acestor si-
tuaţii, ar fi  prezentarea din 
timp la ghişeu pentru obţi-
nerea unei noi cărţi de iden-
titate. Legislaţia precizează 
că se poate solicita o nouă 
carte de identitate cu 180 de 
zile înainte ca cea existentă 
să expire. Prin urmare, re-
comandăm cetăţenilor să fa-
că demersurile de înnoire 
cât mai din timp.

Eliberarea cărţilor de 
identitate electronice

În ceea ce priveşte elibe-
rarea cărţilor de identitate 

electronice, municipalitatea 
sibiană precizează că aces-
tea nu sunt produse de Ser-
viciul Evidenţa Persoanei 
Sibiu, ci, se produc la nivel 
naţional de către Direcţia 
Generală pentru Evidenţa 
Persoanelor, termenul de 
emitere a acestora fi ind în-
tre 7 şi 10 zile de la prelua-
rea cererii. Cetăţenii sunt 
înştiinţaţi prin email despre 
momentul în care cartea elec-
tronică de identitate solici-
tată a intrat în lucru. Din 
acel moment, după confec-
ţionarea la Bucureşti, aceas-
ta este trimisă la Biroul Ju-
deţean de Administrare a 
Bazelor de Date Sibiu pen-
tru a fi  validată şi de abia 
apoi ajunge la Serviciul Evi-
denţa Persoanei Sibiu pen-
tru a fi  ridicată de către ce-
tăţean. „Din acest motiv, re-
comandăm cetăţenilor sa se 
prezinte la sediul Serviciu-
lui public menţionat pentru 
ridicarea cărţii de identita-
te doar după 48 de ore de la 
primirea e-mailului de con-
fi rmare a confecţionării căr-
ţii electronice, pentru a fi  si-
guri că documentul poate fi  
ridicat”, mai spun reprezen-
tanţii Primăriei Sibiu.

De ce programarea pentru CI electronică 
durează peste 30 de zile în Sibiu
 Având în vedere întârzierile înregistrate la preluarea documentelor pentru cărţile electronice 
de identitate şi la emiterea acestora, Primăria Sibiu face precizări pentru clarificarea situaţiei.

Criză temporară la Evidenţa Persoanelor din Sibiu: programările 
pentru cartea electronică de identitate, limitate la 42 pe zi

Serviciul de Evidenţă a Persoanelor din Sibiu se 
confruntă, începând cu luna mai 2025, cu o provo-
care majoră în procesul de emitere a noilor cărţi 
de identitate electronice. Deşi interesul cetăţenilor 
este ridicat, capacitatea de prelucrare a cererilor 
este drastic redusă faţă de perioada anterioară: 
dacă în trecut se puteau face aproximativ 100 de 
programări zilnic prin portalul local sibiu.ro, în 
prezent sistemul gestionat de Ministerul Afacerilor 
Interne (hub.mai.gov.ro) permite doar 42 de pro-
gramări pe zi.

Această scădere a capacităţii este determinată 
de noile cerinţe tehnice: preluarea amprentelor, a 
semnăturii electronice şi scanarea documentelor 
necesită mai mult timp pentru fi ecare solicitant.

Autorităţile promit măsuri de remediere: din 
25 august, numărul programărilor zilnice va creşte 
la 52, iar din 1 septembrie – odată cu transforma-
rea unui ghişeu dedicat vechilor cărţi de identitate 
– vor fi  disponibile până la 75 de programări pe zi.

O soluţie temporară introdusă la nivel naţio-
nal permite, din 1 august, depunerea cererilor 
pentru cartea electronică în orice localitate din 
ţară, nu doar în cea de domiciliu. Totuşi, în acest 
caz, termenul de eliberare se prelungeşte cu 10 
zile lucrătoare.

Pentru a evita perioadele aglomerate, munici-
palitatea recomandă cetăţenilor să solicite înnoi-
rea documentului din timp – chiar şi cu 180 de 
zile înainte de expirarea actului actual.p

PUBLICITATE
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Cea de-a 19-a ediţie TIFF 
Sibiu (7 – 10 august) aduce 
nu doar proiecţii speciale 
în aer liber şi în săli de 
cinema, ci şi întâlniri 
memorabile cu regizori, 
actori şi scenarişti care îşi 
vor prezenta fi lmele şi vor 
dialoga cu publicul.

Debutul
Festivalul a debutat joi, 

la CineGold, unde publicul 
a avut ocazia să urmăreas-
că documentarului „Tata” 
realizat de Lina Vdovîi şi 
Radu Ciorniciuc.

Filmul, care fost proiec-
tat, printre altele, la Festi-
valul de Film de la Toronto, 
spune povestea unei fi ice ca-
re încearcă să îşi ajute ta-
tăl, într-o călătorie emoţio-
nantă prin memorie, răni de 
familie şi istoria recentă. Cei 
doi regizori vor fi  prezenţi 
la proiecţie pentru a discu-
ta cu publicul.

În aceeaşi zi, de la 20.15, 
actorul Gabriel Spahiu a lu-
at parte la proiecţia „Konti-
nental ’25”, fi lmul regizat de 
Radu Jude, câştigător al Ur-
sului de Argint la Berlinală.

Trei zile, trei fi lme
Vineri, 8 august, de la 

20.00, actorul Andrei Ara-
dits va fi  prezent la proiec-
ţia „Comatogen”, cel mai re-
cent fi lm al regizorului Igor 
Cobileanski, cunoscut pen-
tru umorul său negru şi ob-
servaţiile sociale tăioase.

Inspirat de fapte reale, 
„Jaful Secolului” (r. Teodo-
ra Ana Mihai) spune poves-
tea unui jaf dintr-un mu-
zeu belgian. Regizoarea pro-
pune un fi lm tensionat, cu 
ritm alert şi o estetică ur-
bană actuală. La proiecţia 
de sâmbătă, 9 august de la 
ora 20.30, vor participa ac-
torii Rareş Andrici şi Ro-
bert Iovan.

Un documentar cu va-
loare istorică, „Afacerea 
Tănase”, regizat de Ionuţ 
Ţeianu, reconstituie cazul 
disidenţilor Virgil Tănase 
şi Paul Goma şi rolul con-
troversat al Securităţii 
într-un moment-cheie al 
Războiului Rece. Scena-
ristul şi istoricul Liviu To-
fan, fost jurnalist la Ra-
dio Europa Liberă, va fi 
prezent pentru a oferi con-
text şi răspunsuri la în-
trebările publicului dumi-
nică, 10 august, de la ora 
17.00 la CineGold.

Proiecţie aniversară
Festivalul se încheie du-

minică, 10 august, de la 
ora 19:00, cu o proiecţie 
aniversară a 20 de ani de 
la premieră, a capodoperei 
lui Cristi Puiu, „Moartea 
domnului Lăzărescu”, fil-
mul care a pus bazele No-
ului Val românesc şi a câş-
tigat Premiul Un Certain 
Regard la Cannes în 2005. 
Actorul Dorian Boguţă se 
va întâlni cu spectatorii 
după proiecţie pentru a re-
memora impactul acestui 
film emblematic.

Programul complet al ce-
lor patru zile de festival poa-
te fi  descoperit pe sibiu.tiff.
ro si pe pagina de Facebook 
a Festivalului, iar biletele 
se pot achizitiona de pe ti-
ffsibiu.eventbook.ro.

Programul poate suferi 
modifi cări în caz de vreme 
nefavorabilă. Modifi cările 
vor fi  anunţate pe site şi pe 
pagina de Facebook.

TIFF Sibiu aduce şi întâlniri 
cu regizori, actori şi scenarişti

Filarmonica de Stat Si-
biu găzduieşte, pe 14 august, 
de la ora 20.00, în cadrul 
programului „Concerte pe 
acoperiş”, premiera absolu-
tă a turneului naţional The 
Story of 1900. A Jazz Suite, 
un concept muzical inedit ce 
promite să fi e experienţa 
multisenzorială a anului.

De la Novecento, 
la jazz contemporan

Spectacolul este constru-
it ca o suită pentru sextet 
de jazz şi recitator, inspi-
rată din celebra monodra-
mă Novecento de Alessan-
dro Baricco. Proiectul îm-
bină jazzul contemporan 
semnat de compozitorul 
Ştefan Stoianovici, video 
design-ul spectaculos al ar-
tistului Andrei Cozlac şi in-
terpretarea actorului Vlad 
Udrescu, într-un univers 
scenic în care muzica, ima-
ginea şi cuvântul devin par-
te dintr-o singură poveste.

„Am început cu textul No-
vecento, pe care l-am redus 
la un libret, apoi l-am struc-
turat în trei acte. Abia du-
pă aceea am început să îmi 
imaginez cum ar suna mu-
zica – cât mai jazz contem-
poran”, spune Ştefan Stoia-
novici, muzician distins cu 
două premii pentru compo-
ziţie de jazz în 2022 şi 2024.

Nume cunoscute
Pe scenă, alături de Sto-

ianovici (pian), vor urca Pao-
lo Profeti (saxofon), Sergiu 
Bivol (trompetă), Bogdan 
Tănase sau Lucas Contre-
ras (chitară), Adrian Flau-
tistu (contrabas) şi Gabi Ma-
tei sau Cristian Florea (to-
be). Povestea va fi  narată li-
ve de actorul Vlad Udrescu, 
laureat al Premiului UNI-
TER pentru cel mai bun ac-
tor în 2025.

Componenta vizuală es-
te semnată de Andrei Co-
zlac, cunoscut pentru abor-
darea sa dinamică a video 
mappingului, dublu premi-
at UNITER. Acesta explică:

„Nu este o proiecţie linia-
ră, ci o compoziţie vizuală în 

timp real, care evoluează în 
funcţie de muzică şi de starea 
momentului. E o experienţă 
în care simţi că eşti şi la con-
cert, şi la fi lm, şi la teatru.”

The Story of 1900. A Jazz 
Suite este o călătorie imer-
sivă ce transformă sala de 
concert într-un veritabil ac-
variu-tunel, în care publicul 
„pluteşte” prin povestea pi-
anistului născut pe un vas 
de croazieră, care nu a co-
borât niciodată pe uscat.

Concertul marchează de-
butul unui turneu naţional 
şi este organizat în cadrul 
seriei estivale „Concerte pe 
acoperiş” de către Filarmo-
nica de Stat Sibiu.

Biletele sunt disponibile on-
line, pe platforma IaBilet.ro.

„The Story of 1900. A Jazz 
Suite” – Premiera naţională 
a unei experienţe muzicale 
multisenzoriale, la Sibiu

Cea de-a 50-a ediţie a 
Festivalului Internaţional 
de Folclor „Cântecele 
Munţilor” a umplut Sibiul 
de vibraţii înălţătoare 
în toate locaţiile în care 
vreme de şase zile s-au 
desfăşurat animaţii cultu-
rale, ateliere de dans, 
parada portului popular, 
seară tradiţională româ-
nească, proiecţii 
de fi lm şi spectacole.

A 50-a ediţie
Folclorul internaţional s-a 

regăsit în contextul cultural 
al Sibiului pentru a 50-a oa-
ră, toate ansamblurile folclo-
rice participante, din Româ-
nia şi din străinătate, adu-
când momente artistice de-
osebite pe scena festivalului, 
momente care vorbesc des-
pre identitatea tuturor aces-
tor artişti şi a locurilor pe ca-
re le reprezintă. Coloratura, 
energia şi muzicalitatea şi-au 
dat mâna, îmbrăcând Sibiul 
în haină de sărbătoare.

Ediţia a debutat miercuri, 
30 august, pe scena Centru-
lui Cultural „Ion Besoiu” cu 
ateliere de dans şi un specta-
col de excepţie. Tot atunci, re-
staurantul „Cămara Boieru-
lui” – Hilton Sibiu a devenit 
cadrul perfect pentru Seara 
Tradiţională Românească ofe-

rită de ansamblul – gazdă: Ju-
nii Sibiului. În următoarele 
zile spectacolele au continuat 
atât pe scena Centrului Cul-
tural „Ion Besoiu”, cât şi pe 
scena de pe lac din Muzeul 
ASTRA, oferind publicului nu 
doar momente artistice im-
presionante, ci şi un cadru tih-
nit, în inima naturii. Prome-
nada Mall a devenit şi în acest 
an locul care a adunat vizita-
torii la animaţiile culturale 
susţinute pe rând de ansam-
blurile participante.

Piaţa Mare a răsunat 
vreme de trei seri

Seria spectacolelor din Pia-
ţa Mare a debutat cu tradiţi-

onala paradă a costumelor po-
pulare, vizitatorii zonei cen-
trale a Sibiului bucurându-se 
de o imagine spectaculoasă 
care a umplut bulevardul Ni-
colae Bălcescu.

Cântecul ciobănesc a ră-
sunat pe scena din Piaţa 
Mare, ca o introducere în 
povestea artistică Codruţei 
Rodean şi al lui Bogdan Cio-
ranu, doi tineri artişti măr-
turisitori ai Mărginimii Si-
biului. Alături de Ansam-
blul Folcloric Profesionist 
„Cindrelul-Junii Sibiului”, 
aceştia au oferit publicului 
un spectacol de excepţie 
semnat de Silvia Macrea, 
un concept în cadrul căru-

ia s-au regăsit prietenii lor, 
artişti din întreaga ţară. 
Seara a culminat cu un ade-
vărat show, în care folclo-
rul s-a îmbinat cu alte sti-
luri muzicale, graţie invi-
tatului special, Ştefan Bă-
nică Jr., care a plecat de la 
Sibiu cu o peană de june din 
Gura Râului, primită de la 
directorul festivalului. Ju-
nii au umplut scena cu ener-
gie, transformând întregul 
moment artistic într-o sea-
ră memorabilă.

Prima parte a spectacolu-
lui de sâmbătă a adus pe sce-
na din Piaţa Mare ansambluri 
invitate din ţară, dar şi de pes-
te hotare, care au impresio-
nat prin ritmuri, muzică şi 
costume. Apoi, Şcoala de Dans 
„Ioan Macrea” şi Ansamblul 
Folcloric „Ceata Junilor” au 
oferit publicului iubitor de fru-
mos spectacolul „Copilăria în 
paşi de dans”, parte a proiec-
tului cu acelaşi titlu, desfăşu-
rat pe parcursul lunilor iunie, 
iulie şi august.

Spectacolele din Piaţa Ma-
re s-au încheiat duminică cu 
momente artistice care au ţi-
nut în priză publicul aproape 
şapte ore. După evoluţia unor 
ansambluri folclorice şi a Şco-
lii Populare de Arte şi Mese-
rii „Ilie Micu”, Junii Sibiului 
l-au aniversat pe taragotistul 

Adrian Neamţu, într-un regal 
folcloric în care au fost invi-
taţi taragotişti de renume ai 
României, colegi de cântec ai 
artistului sibian, dar şi oaspe-
ţii de onoare, Zoli Toth Project 
şi maestrul Gheorghe Zamfi r.

Aniversare
„Astăzi (n.r. – duminică), 

la fi nalul unei ediţii aniver-
sare cu o încărcătură emoţi-
onală deosebită, doresc să le 
mulţumesc tuturor celor ca-
re au făcut posibil ca Festi-
valul Internaţional „Cânte-
cele Munţilor” să îşi celebre-
ze cea de-a 50-a ediţie la Si-
biu, cu aceeaşi pasiune şi dă-
ruire ca în prima zi.

Acest festival a fost, timp 
de jumătate de secol, o punte 
între generaţii, culturi şi tra-
diţii. Am trăit împreună mo-
mente unice, am aplaudat ar-
tişti din ţară şi din străinăta-
te şi am demonstrat încă o da-
tă că folclorul este viu şi con-
tinuă să inspire.

Le sunt recunoscătoare 
colegilor mei din echipă, par-
tenerilor instituţionali, ar-
tiştilor, invitaţilor şi publi-
cului nostru minunat, care 
a umplut sălile şi pieţele Si-
biului cu bucurie, culoare şi 
emoţie autentică.

Ediţia cu numărul 50 este 
mai mult decât un bilanţ – es-

te un nou început şi un anga-
jament de a păstra şi duce mai 
departe moştenirea acestui 
festival emblematic pentru 
identitatea culturală a Sibiu-
lui şi a României.

Mulţumesc tuturor pen-
tru implicare, susţinere şi 
pentru că aţi scris împreună 
cu noi încă o fi lă memorabi-
lă în istoria Cântecelor Mun-
ţilor. Ne revedem la ediţiile 
viitoare!”, declară Silvia Ma-
crea, manager CJCPCT „Cin-
drelul-Junii” Sibiu şi direc-
tor al festivalului.

Despre 
„Cântecele Munţilor”

Festivalul Internaţional 
de Folclor „Cântecele Mun-
ţilor” este cuprins în calen-
darul CIOFF, fi ind organi-
zat de Consiliul Judeţean 
Sibiu şi CJCPCT „Cindre-
lul-Junii” Sibiu.

Acţiunea este cofi nanţa-
tă de Primăria Municipiu-
lui Sibiu.

Parteneri: Muzeul AS-
TRA, Therme Bucureşti, Be-
re Sadu, Centrul Cultural 
„Ion Besoiu”, Cricova, TVR1, 
Clinica DRU şi Promenada 
Mall Sibiu.

Acţiunile CJCPCT „Cin-
drelul-Junii” Sibiu sunt posi-
bile cu fi nanţarea acordată de 
Consiliul Judeţean Sibiu.

Festival de succes
 Festivalul Internaţional de Folclor „Cântecele Munţilor” – succesul aplaudat 
de zeci de mii de oameni pe parcursul unei săptămâni a diversităţii culturale
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

„Festivalul Plăcintelor de 
la Tălmăcel” revine cu 
bucurie, cu cea de-a cincea 
ediţie, un eveniment care 
celebrează gusturile auten-
tice şi tradiţiile locale, în 
17 august, de la ora 14.00. 
Sub deviza „Din Gusturile 
Satului ¬Tălmăcel, perla 
Mărginimii Sibiului”, 
festivalul din acest an pro-
mite o zi de neuitat 
pentru toate vârstele.

Festivalul îşi propune să 
promoveze producători şi 
produse locale, meşteşugari 
locali, folclor şi cultură tra-
diţională (cântece, dansuri 
şi poveşti din zona Mărgini-
mii) dar şi gastronomia lo-
cală, vedeta fi ind, desigur, 
plăcintele pregătite după re-
ţete autentice din Tălmăcel, 
dar şi preparate tradiţiona-
le gătite live pentru oaspe-
ţii festivalului.

Pe Scenă „La Fântâna” vor 
urca cu mult entuziasm şi su-

fl et, doi interpreţi îndrăgiţi ai 
muzicii populare româneşti – 
Adina Roşca şi Cătălin Doinaş 
– care, pe lângă rolul de pre-
zentatori, ne vor încânta şi cu 
momente muzicale speciale. 
Scena „La Fântâna” va găzdui 
anul acesta interpreţi iubiţi de 
public, printre care Iliuţă de la 
Jina şi Formaţia Tradiţional 
Music, Ionela Răspop, Geani-
na Gavrilă, Răzvan Băzărân-
că, Ansamblul Folcloric „Dati-
na” din Tălmaciu, Sergiu Bîr-
ză la saxofon, dar şi alţi solişti 
şi instrumentişti cunoscuţi.

Cei mici se vor bucura de 
jocuri creative şi ateliere 
meşteşugăreşti.

Drumeţia „Colibe uita-
te, pajişti neumblate şi pă-
duri tăcute spre Vârful 
Muma prin Valea Lunc-
şoarei”, organizată de Ni-
coleta Ocneriu, unul din-
tre cei mai apreciaţi ghizi 
montani din ţară.

Evenimentul se va înche-
ia la ora 21.00, cu tradiţio-
nalul foc de tabără, cu care 
deja am obişnuit an de an, 
participanţii la festival.

Festivalul Plăcintelor de la 
Tălmăcel reînvie gusturile 
autentice din Mărginimea Sibiului

În fostul „sat al bogaţilor”, 
Reichersdorf cum îi spu-
neau saşii, astăzi Richiş 
pentru noi toţi, o veritabi-
lă bijuterie tehnică se afl ă 
în interiorul bisericii ridi-
cate la 1451. Pe uşa sacris-
tiei a fost montată, la 
1516, o încuietoare care se 
declanşează automat, la 
închidere. Este străbunica 
„yalelor” din prezent.

Istorie tumultoasă
Biserica are un trecut tu-

multos, legat de prezenţa 
călugărilor cistercieni, ace-
laşi ordin religios care a clă-
dit la Cârţa una dintre cele 
mai frumoase abaţii din a-
ceastă parte a Europei.

Reforma bisericească i-a 
determint pe coloniştii saşi 
să treacă de la catolicism, la 
cultul evanghelic de confesi-
une augustană, iar biserica 
din Richiş a trebuit să-şi pri-
menească faţada prin nume-
roase straturi de var aşter-
nute an de an, pentru a aco-
peri decoraţiunile iniţiale.

Aşa se face că pe exteri-
orul bisericii a fost depus un 
strat gros de var, care a fost 
dezvelit în 1957 de către eno-
riaşii saşi. O vară întreagă 
oamenii au muncit din greu, 
dar cu folos: de sub stratul 
de var au apărut mici biju-
terii arhitecturale sculpta-
te în piatră.

Iar dacă acestea se văd 
cu ochiul liber încă de afa-
ră, în interior se mai afl ă un 
motiv de mândrie pentru să-
teni însă, din păcate, insu-
fi cient cunoscut: „Avem o în-
cuietoare montată pe uşa 
sacristiei, operă a meşteru-
lui sighişorean Johannes 

Reichmuth, acelaşi care a 
realizat şi uşa sacristiei din 
Biertan. Ce-i drept, aceea 
este renumită datorită sis-
temului mult mai complex 
de închidere”, spune Alexan-
dru Oprea, referent în ca-
drul Green Man Foundati-
on, organizaţie care se im-
plică activ în restaurarea şi 
promovarea vechii biserici 
din Richiş.

Încuietoare 
funcţională

Spre deosebire de „sura-
ta” afl ată la doar câţiva ki-
lometri distanţă în Biertan, 
care a ajuns şi la Expoziţia 
Mondială de la Paris, încu-
ietoarea din Richiş are do-

uă mari atuu-ri: se blochea-
ză automat şi este funcţio-
nală: „După ce armezi me-
canismul este sufi cient să 
scoţi cheia şi să închizi uşa. 
Încuietoarea are o lamelă 
care va declanşa automat 
mecanismul de închidere. 
Este simplu”, spune Alexan-
dru Oprea în timp ce face o 
scurtă demonstraţie.

Uşa se închide lin, sfi dân-
du-şi parcă vechimea. Oda-
tă închisă, încuietoarea de-
clanşează rapid scoţând un 
sunet metalic ce se preum-
blă prin toată biserica. „Nu 
are nevoie de îngrijiri spe-
ciale. Câteodată mai curăţ 
mecanismul de praf cu o pen-
sulă”, mărturiseşte bărba-

tul care păzeşte cu străşni-
cie cheia încuietorii.

Martor involuntar la 
acest experiment este unul 
dintre specialiştii restau-
ratori angajaţi pentru re-
facerea picturii murale. 
Din înaltul schelei, ascul-
tă explicaţiile ghidului: 
„Aşa ceva nu am văzut la 
nicio biserică în care am 
lucrat. Şi n-au fost puţi-
ne”, spune restauratorul 
Lorand Kiss în timp ce tra-
ge o line fină cu pensula.

Specialistul este conşti-
ent de valoarea istorică a 
bisericii şi a tot ceea ce se 
afl ă în interiorul acesteia, 
dar şi de faptul că împar-
te exact acelaşi nume cu 

cel al unui renumit chirurg 
sibian: „Da, am auzit de 
domnul doctor Kiss de la 
Sibiu, doar că eu lucrez fă-
ră sânge. Nu salvez vieţi, 
ci opere care sper că vor 
trăi veşnic”, glumeşte omul.

Oamenii care 
au sfi nţit locul

În biserica din Richiş sunt 
multe de descoperit, de la 
sculpturile în piatră ale „O-
mului verde”, la fresca „Ju-
decata de apoi” reabilitată 
acum aproape „chirurgical” 
de Lorand Kiss sau turnul, 
orga şi portalul de acces 
sculptat în piatră.

Biserica poartă încă 
amintirea fostului său în-

grijitor, îndrăgitul Johann 
Schass, ultimul sas din Ri-
chiş care a refuzat să emi-
greze în Germania pentru 
un trai mai bun, motivând 
că „Aş muri fără pământul 
şi biserica mea.”

„Păşind în Richiş, satul 
care se mândreşte că locui-
torii săi au peste 10 naţio-
nalităţi diferite, veţi ajun-
ge, inevitabil la o concluzie: 
judeţul Sibiu are oameni şi 
locuri de poveste!”. Aşa se 
încheie povestea pe care ne-o 
împărtăşesc în această sea-
ră reprezentanţii Consiliu-
lui Judeţean, în reportajul 
săptămânal „despre oameni 
şi locuri de poveste din ju-
deţul Sibiu“.

Ce mai găsim prin Richiş: yală 
automată, veche de 500 de ani!
 Biserica fortificată din Richis şi tot ceea ce se află în interior au o valoarea istorică inestimabilă
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*Pământule, tu eşti mult 
prea uscat de atâta neploaie 
şi neninsoare, de dogoarea Soa-
relui şi de viteza şi fi erbinţeala 
vânturilor. *Recunosc că având 
încă o memorie neuitucă, am 
devenit un fel de prizonier al ve-
chilor mele amintiri. *Cu toate 
că se îndrepta cu demnitate 
spre amurgul vieţii sale, re-
gretatul meu prieten mereu pur-
ta cu el bunul său ”nărav” de a 
nu putea sta să nu facă nimic fo-
lositor semenilor săi. *Prin sim-
plul său gest de a trece pra-
gul porţilor cimitirelor, omul 
credincios simte nevoia de a se 
ruga, fi e şi numai în gând, pen-
tru toţi morţii din mormintele 
care îi ies în cale. *Să ne amin-
tim de Dumnezeu, pentru ca şi 
El să îşi amintească de noi! *Un 
fost elev de-al meu în clasele 
şcolare primare, devenit preot 
în satul său de munte, îmi spu-
nea că atunci când păşeşte din-
colo de pragul uşii de intrare în 
bisericuţa sa se bucură că a ajuns 
în faţa altarului şi iconostasului 
rugăciunilor închinate bunului 
Dumnezeu. *Am ajuns ca abia 
târziu, în noapte, să simt ne-
voia de a pune capul pe perna 
patului odihnelor mele, după ca-
re aştept ore în şir să vină pacea 
somnurilor de veghe. *Netrăind 
precum ar fi  vrut, a ajuns să 
îşi irosească şi viaţa, şi timpul şi 
odihna bătrâneţelor sale . *Pier-
zându-şi părinţii prea de tim-
puriu, se ruga lui Dumnezeu să-i 
aline tristeţile sufl etului şi doru-
rile după chipurile, zâmbetele, 
glasurile şi sfaturile lor. *Din 
dorinţa de a nu supăra pe ni-
meni, cu o clipită mai devre-
me de a muri, oamenii buni şi 
cumsecade prind a călători pe al 
lor drum fără întoarcere neluân-
du-şi rămas bun de la cei ai ca-
sei, de la rude, prieteni şi nepri-
eteni. *Nimic mai plăcut de-
cât ca în a noastră lume zgo-
motoasă, certăreaţă şi războini-
că, să te afunzi în liniştea pădu-
rilor, ascultând foşnetul abia per-
ceput al frunzelor arborilor şi 
ecourile îndepărtate ale glasuri-
lor cucilor, mierlelor şi privighe-
torilor. *În zilele fi erbinţi ale 
verilor, cei doi soţi, vecini ai ca-
sei noastre, purtau pe capetele 
lor încărunţite nişte pălării atât 
de fi ne şi de transparente încât 
păreau a fi  fost confecţionate din 
postavuri subţiri, precum foiţe-
le de ţigară. *Adevărul adevă-
rat al înţelesului vorbelor în-
ţelepte ale bătrânului meu 
preot-duhovnic aveam să-l pri-
cep abia după ce el s-a stins 
din viaţă. Dovadă că mi s-au în-
mulţit reculegerile, cu lumâna-
rea aprinsă în mână, la mormân-
tul său şi al soţiei sale. Iar din 
”teascurile” inimii pieptului meu 
bătrân şi obosit, simţeam cum 
picurau lacrimi şi se auzeau sus-
pine. *În tinereţea mea, de fi -
ecare dată când mă încume-
tam să iau la pas urcuşul ab-
rupt al nordului Munţilor Fă-
găraş, mai întâi treceam pragul 
vechii biserici a Mănăstirii Brân-
covenilor, de la Sâmbăta de Sus, 
şi lăsam, lângă o lumânare aprin-
să, înscrisul unui pomelnic, cin-
stind memoria celor cinci băr-
baţi-martirizaţi ai familiei dom-
nitorului muntean, Constantin 
Brâncoveanu. Fiii lui: Con-

stantin, Ştefan, Radu şi Ma-
tei; logofătul-ginere Ioanichie 
Văcărescu şi însuşi domnito-
rul Brâncoveanu. Cu toţii omo-
râţi în Instanbulul turcesc, prin 
tăierea capetelor, în data de 25 
martie 1714. Ei fi ind învinuţi că 
n-au vrut să se lepede nici de cre-
dinţa creştină ortodoxă străbu-
nă şi nici de al lor neam româ-
nesc. Aşadar, întregul supliciu 
avea să se petreacă de BunaVes-
tire, din ajunul Învierii Domnu-
lui Iisus Hristos şi a Sfi ntelor 
Sărbători de Paşti. *Mergând 
spre nicăeri, dintr-o dată auzu-
rile urechilor mele se îndrepta-
ră spre locul de unde veneau a-
tât dangătele cât şi ecourile de 
aramă ale clopotelor unei înde-
părtate biserici din fundătura pă-
durilor Munţilor Cindrelului. Şi 
fără voia mea într-acolo se în-
dreptară obositele mele picioare. 
Mă rechemau amintirile mele 
dragi faţă de memoria omului-fi -
losof Constantin Noica 
(1909-1987). El fi ind singurul mi-
rean care îşi doarme somnul de 
veci într-un mormânt săpat în 
pământul Schitului Monahal al 
Păltinişului Mărginimii Sibiului. 
*În Podişul Ardelean Sighişo-
ra-Rupea, un sat, cândva, în ma-
joritatea lui locuit de etnicii saşi, 
mai păstrează şi acum vechea lui 
denumire medievală: aceea de 
Meşendorf. Ceea ce tradus în 
limba română ar însemna un fel 
de ”Sat al rândunelelor”. Şi 
nu întâmplător, de vreme ce nu 
este streaşină de casă, de şură şi 
de grajd de vite, fără să aibă şi-
ruri lungi de cuiburi din lut, ier-
buri şi pleavă, zidite şi lipite de 
ciocurile ascuţite ale harnicelor 
rândunele călătoare şi zburătoa-
re ale Cerului! Şi dacă cumva nu 
ştiţi, atunci am să vă spun eu că 
fi ecare rândunică matură îşi hră-
neşte puii de cel puţin 500 de ori 
pe zi. *O tristă constatare: De-
mografi i ţării au calculat că nu 
vor trece nici cinci ani până când 
vor dispărea şi ultimii localnici 
din încă aproape 300 de sate şi 
cătune româneşti.

Şi ca şi în situaţia celorlalte 
mii de case, gospodării şi gră-
dini legumicole, floricole şi po-
micole, părăsite de moştenitorii 
lor, va urma să se mute în ele 
familiile unor domni-orăşeni, 
purtători ai vizelor de flotant pe 
buletinele lor de identitate. *S-a 
ales şi praful si pulberea de 
spusa înţeleaptă şi chibzui-
tă a polonezului Woijtyla 
(1920-2005), devenit Papa Ioan 
Paul al II-lea: ”Europa tre-
buie să respire cu cei doi plă-
mâni ai săi; cel din Est şi cel 
din Vest”. PS: Numai că se 
prea-poate ca plămânul omului 
din est să fii răcit mult prea des, 
îmbolnăvindu-se de repetate pne-
umonii, tot mai greu de tratat 
şi costisitor de vindecat! *Dacă 
ar fi să dau timpul înapoi, eu 
tot aici m-aş vedea trăind şi mu-
rind. În România mea, nu în al-
tă parte de Lume!

-//-
Vă ofer spre citire, asculta-

re şi înţelegere, o prea blândă 
poezie-priceasnă, asemănătoare 
unei sfi nte şi ispăşitoare rugă-
ciuni. Auzită, nu mai ştiu nici 
unde şi nici când anume. Oricum, 
se prea poate să fi  fost gândită, 
spusă, cântată şi scrisă nu de un 

om oarecare. Ci de un vrednic 
plugar sau de o destoinică ţăran-
că română; de un dascăl de şcoa-
lă sătească sau de o măicuţă sta-
reţă de mânăstire sau de schit 
monahal; de un păstor de cirezi 
de vite sau de un cioban de tur-
me de oi; de un evlavios preot în-
tro biserică de îndepărtat cătun 
de case şi gospodării; de un în-
gândurat pădurar sau păstrăvar; 
de un bătrânel trist sau de un ti-
nerel optimist; de un bărbat har-
nic sau de o bunică iubitoare. 
Aşadar, n-am decât să le mulţu-
mesc tuturor pentru această pa-
triotică, dulceagă şi Dumneze-
iască visare în meşteşugite ver-
suri cu multe înţelesuri: ”Doam-
ne, Prea Sfi nte Doamne! Tu 
care-ai creat Pământul./Şi 
Muntele şi Marea./Şi Soarele 
şi Vântul./

Acum când nu ştiu ce zile 
îmi mai rămân/Dă-mi, Doam-
ne, iar mândria că m-am năs-
cut român./Nu-ţi cer nici bo-
găţie, nici glorie, nici avere,/
Pământuri, acareturi sau sla-
vă şi putere./Un singur lucru, 
Doamne, îmi este de ajuns,/Să 
am fericirea să mor cu frun-
tea sus./De ce-ai lăsat Tu, 
Doamne, acest popor blajin,/
Ce te-a slăvit de-a pururi cu 
cuget de creştin./

Ce ţi-a–nchinat biserici în 
fi ecare sat,/S-ajungă azi să 
umble cu capul aplecat./Când 
astăzi totul se cumpără pe 
bani,/Când ţara e condusă de 
hoţi şi şarlatani,/Ascultă, 
Doamne Sfi nte şi ultima mea 
rugă,/Doamne-n Ţara asta să 
fi u stăpâm, nu slugă!/Dă-mi, 
Doamne, iar tăria să lupt cu 
toţi duşmanii,/Ce cred că sunt 
puternici fi ndcă-au furat toţi 
banii./Când conştiinţa tace în 
Ţara Românască,/Dă. Doam-
ne, ca poporul din somn să se 
trezească!”.

Pentru a nu fi lăsate pra-
dă proverbialei uitări ome-
neşti. Ca urmare, o bună parte 
a memoriei timpului trecut al 
Sibiului a rămas încrustată pe 
frontispiciul a numeroase clă-
diri, din care două sunt deopo-
trivă alăturate şi învecinate. Ce-
le de la numerele 221 şi 223, re-
prezentând sediile Mtropoliei 
Ortodoxa a Ardealului şi Facul-
tăţii de Teologie ”Andrei Şagu-
na”. Plăcile şi basoreliefele lor 
comemorative reamintindu-ne 
măcar trei evenimente deosebi-
te, între care: primul popas si-
bian al poetului adolescentin 
Mihai Eminescu, făcut în in-
tervalul calendaristic 18-30 iu-
nie a anului 1864; omagierea 
poetului, scriitorului şi filoso-
fului indian Rabindranath Ta-
gore (1861-1941), Laureat al 
Premiului Nobel pentru Litera-
tură, în anul 1913, şi respectiv 
înfiinţarea la Sibiu, în anul 
1851, a Asociaţiunii Transilva-
ne ASTRA. Şi cum sibienii îi 
poartă lui Eminescu o constan-
tă stimă şi admiraţie, aceştia au 
hotărât să-i înalţe, dezvelească 
şi sfinţească un frumos bust din 
broz roşcat în chiar mijlocul Pă-
durii-Parc ”Sub Arini”. Întrea-
ga suită de festivtăţi având loc 
în data de 2 octombrie 1938. De 
faţă erau savantul Mircea Eli-
ade, precum şi literaţii Ionel 
Teodoreanu, Cezar Petrescu, 

Ion Minulescu, Alexandru Di-
ma şi Vladimir Streinu. Dar 
şi autorul bustului, sculpto-
rul Radu Moga şi filosoful 
Constantin Noica. Cel care 
peste ani şi ani, va dona Bi-
bliotecii Sibiene ASTRA un 
întreg set de manuscrise fac-
similate din ”Caietele 
Eminesciene”.

-//-
Îmi amintesc că în vara 

anului 1951, fi ind doar un 
adolescent fi u de ţărani-plu-
gari, se nimerise ca nu prea de-
parte de şesul înverzit şi înfl orat 
al malurilor râului aurifer Cri-
şul Alb, din vecinătatea Ţebei 
mormântului odihnei veşnice a 
lui Avran Iancu, să iau parte la 
o clacă a feciorilor-cosaşi şi a fe-
telor adunătoare în căpiţe a fâ-
nurilor. Invitat fi ind de Mitruţ, 
colegul meu de bancă-şcolară, 
precum şi de părinţii, bunicii, un-
chii şi mătuşile sale. Îmi reamin-
tesc că era în zorii dimineţii sâm-
betei dinaintea celei de-a doua 
duminici a lunii iunie. Şi mă bu-
curasem nu numai că voi putea 
să-mi dovedesc mie că nu am ui-
tat să cosesc şi să îmi ascut coa-
sa, dar şi că după prânzul de pe 
iarba verde, voi putea culege şi 
mânca câte cireşe ”moacre”voi 
vrea. Şi nu singur, ci împreună 
cu cetele de fete şi de băieţi din 
acel vestit sat al moţilor Munţi-
lor Apuseni. Important pentru 
mine mai era şi că în acel buchet 
de frumoase şi harnice fete se 
afl a şi draga mea Măriuca. Sin-
gurul copil al soţilor Maria şi 
Ioan Avram din Crişciorul-Gurei 
Barza a Bradului. Mama ei, pro-
fesoară de limba şi literatura ro-
mână, iar tatăl, director de şcoa-
lă şi profesor de matematică şi 
fi zică. Pe măsură ce noi, feciorii, 
coseam brazdă-după-brazdă, fe-
tele le împrăştiau cu furcile şi le 
întorceau cu faţa la soare cu gre-

blele. Iar bunul Dumnezeu nu 
numai că risipise de pe Cer toţi 
norii negri, aducători de ploi şi 
grindini, dar şi ne trimesese pe 
pământ o plăcută şi răcoroasă 
adiere de vânt. Cel care reuşise 
să zvânte sudoarea frunţilor şi 
să ne domolească durerile dure-
roase ale palmelor, în vreme ce 
apa rece de izor de munte ne as-
tâmpărase setea gurilor şi ne 
umezise crăpăturile buzelor fi er-
binţi. De atunci, de mult de tot, 
aveau să treacă mai bine de 70 
de ani. Răstimp în care mi-am 
format ferma convingere că da-
că ţăranul român face ceva ur-
gent de folositor lui şi animale-
lor sale, până şi sfânta natură îi 
ocroteşte bunele strădanii.

-//-
O scurtă şi nevinovată scri-

soare! Cea pe care am strecu-
rat-o, în secret, într-unul dintre 
buzunarele hainei unui mai vechi 
şi bun prieten de-al meu încă din 
anii copilăriei noastre:

”De atâtea ori te-am rugat 
să nu îţi mai cerţi şi şicanezi 
soţia cu vorble tale grele şi 
gesturi enervante. Şi n-ai vrut 
să mă asculţi. Te-am amenin-
ţat că nu mai trec pe la voi, 
şi nici voi pe la noi. Şi iată că 
acuma biata de ea, Similea, 
a murit! Plângeţi şi voi! Plân-
gem şi noi, toţi ai casei noas-
tre! Zău că ne pare nespus de 
rău! Mângâie-ţi cei doi băie-
ţei şi fetiţa! Sărută-i pe frun-
te din partea familiei noas-
tre! Ieri am fost la mormân-
tul mamei lor din cimitirul 
”Bisericuţei de pe Deal”. Lân-
gă lumânările şi crizanteme-
le voastre roşiatice, noi am 
aşezat o candelă arzândă şi 
o legătură de crenguţe înver-
zite de sălci plângătoare! Când 
veţi vrea şi putea treceţi pe la 
noi! Vă aşteptăm cu drag!”.

Ioan Vulcan

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imaginea alătu-
rată a păşit, de curând, peste cea de-a 90-a treaptă a vieţii sale, mărturisind că 
este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar de mai bine de şase 
decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe 
şi hotare de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasurile 
lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumuseţea straielor 
ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor religioase şi cântărilor biseri-
ceşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui 
simbolic ciclu de scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.

Omul, Pământul, Apa, Soarele, Luna şi Stele necăzătoare



8 – 14 august 2025 | Mesagerul de Sibiu  CITITORI 9
PUBLICITATE

Scanează codul QR 
cu smartphone-ul 
sau tableta pentru 

a citi cele mai noi ştiri 
din Sibiu!

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 8-22 august 2025

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu - Profil agroalimentar Piața Volan-

tă Transilvania Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – 
parcarea interioară

• Marțea, Vinerea, Duminica  - Sibiu - Târgul Obor

• Joia – Mediaș

• Vinerea – Agnita 

• Joia, Sâmbăta, Duminica - Cisnădie

Specializate
• 08 august - Ațel (Bâlci)

• 10 august - Apoldu de Jos (Târg general)

• 12 august - Avrig (Târg general)

• 15 august - Orlat (Târg general)

• 15 august - Păuca (Târg general)

• 17 august - Miercurea Sibiului (Târg general)

• 18 august - Jina (Bâlci)

• 19-20 august - Poiana Sibiului (Târg general)

• 20 august - Arpașu de Jos (Târg general)

• 21 august - Agnita (Târg de animale)

ESTE BINE SĂ ȘTIȚI

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ

URBANA SA, cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 
9, organizează licitaţie publică cu strigare la sediul 
societăţii, pentru închirierea spaţiului cu altă desti-

naţie decât aceea de locuinţă situată în Sibiu:

Strada Nr.           Suprafaţa                      Data si ora organizarii
               mp.                            licitatiei

ARHIVELOR    1          265,38 mp                       18.08.2025       13:00

Termenul limită de înscriere la licitaţie este 14.08.2025, ora 15:30

Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 
0269/211.183 si pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. Caietele de 
sarcini se achiziționează de la sediul societății.

PUBLICITATE

Tratarea virozei la domiciliu
Iarna, pe lângă scăderea temperaturii, aduce cu ea 

numeroase boli provocate de viruşi. Viroza este una din-
tre ele. Împotriva efectelor ei este de preferat, pe cât 
posibil, să evităm antibioticele şi să încercăm tratarea 
pe cale naturală.

Cel mai bun mijloc de luptă contra virozei este acela 
de a nu te îmbolnăvi, de a avea un sistem imunitar pu-
ternic care să te ajute să depăşeşti uşor perioadele în ca-
re apar epidemii. Prin exerciţii fi zice şi un regim alimen-
tar vitaminizant, sistemul imunitar poate fi  întărit, dar 
viaţa stresantă de zi cu zi ne face să uităm deseori de să-
nătatea noastră şi de îngrijirea ei. Desigur, trebuie făcu-
tă o diferenţă între viroze şi gripă, viroza începând întot-
deauna la nivelul nasului şi gâtului şi având o evoluţie 
de obicei fără febră. Gripa durează mai mult de 2 zile. 
Dacă organismul este slăbit şi dacă nu ne îngrijim sufi -
cient, gripa se poate complica cu infecţii microbiene se-
cundare (pneumonii, bronşite, otite, sinuzite).

Regimul alimentar
Acesta trebuie să fi e uşor digerabil, cu multe lichide 

sub formă de ceaiuri calde de plante medicinale (sudori-
fi ce ca socul sau teiul şi vitaminizante ca măceşe, coacă-
ze sau cătină), 4-6 căni pe zi, legume bogate în vitamine-
le C si A (morcovi, sfeclă roşie, varză, conopidă, pătrun-
jel, spanac, etc ), brânză de vaci, iaurt, chefi r, etc. Se re-
comandă supe şi creme de zarzavat, pireuri de legume, 
puţină varză murată, compoturi de fructe, salate de cru-
dităţi şi fructe bogate în vitamina C (mere, portocale, 
mandarine, lămâi, kiwi, etc.) De asemenea, se va consu-
ma mult hrean şi ceapă. Se consumă 2-3 căţei de usturoi 
de 2-3 ori pe zi, între mese, deoarece usturoiul este con-
siderat un antibiotic natural.

Recomandări naturiste
- mierea are un rol aparte în reglarea funcţiilor orga-

nismului uman. În caz de răceli, se recomandă miere de 
tei cu lapte cald şi suc de lămâie îndulcit cu miere. În ca-
zul gripei, usturoi pisat, amestecat cu miere, seara, îna-
inte de culcare.

- tinctură de propolis, câte o linguriţă dimineaţa şi 
seara, luată cu puţin ceai. Propolisul este de asemeni 
unui antibiotic natural, de un real ajutor în combate-
rea viruşilor;

- ceaiuri din coajă de salcie (2 linguriţe plantă la o 
cană cu apă), busuioc, muşeţel, cimbrişor şi urzică, sub 
formă de infuzii;

- pentru tuse sunt recomandate ceaiuri din cimbru şi 
pătlagină (infuzii) sau scai vânăt (2 linguriţe plantă la o 
cană cu apă). Ceaiul din scai vânăt ajută la fl uidifi carea 
secreţiilor bronhice şi la eliminarea lor, combătând tusea;

- se fac inhalaţii cu infuzii cu salvie, busuioc, urzică 
sau gălbenele. Ceaiul de busuioc este puternic diuretic, 
un bun antiseptic pulmonar, combate voma şi este indi-
cat în tratarea gripei, bronşitei şi a cefaleelor.

- gargară cu ceai concentrat de salvie sau cu soluţie sa-
lină cu sare de mare. Salvia conţine substanţe desinfec-
tante naturale, iar soluţia salină întareşte capacitatea de 
apărare naturală a mucoasei.

- se amestecă suc de ridiche neagră cu miere, sau se 
scobeşte o ridiche neagră şi se pune miere înăuntru. Se 
ia câte o lingură de trei ori pe zi

Mergeţi la medic, dacă:
- febra creşte peste 38,5 grade C;
- aveţi dureri mari de cap, rigiditate a cefei, vărsaţi, 

sau vă deranjează lumina;
- apar crampe abdominale şi diaree;
- starea dumneavoastră generală nu se îmbunătăţeş-

te timp de 5 zile, respectiv se înrăutăţeşte 

POVESTIRI CU TÂLC 
„E foarte bine!“

A fost odată un rege african, care avea un 
prieten foarte bun din copilărie. Acest prieten 
avea obiceiul ca, indiferent de situaţia în care 
se afl a, fi e ea bună sau rea, să spună mereu: 
„E foarte bine!“

Într-o zi, regele şi prietenul său se afl au la 
vânătoare. Prietenul încărca şi pregătea ar-
mele pentru rege. Din greşeală, o armă s-a des-
cărcat şi i-a retezat regelui buricul degetului 
mare de la mâna stângă. Fără să fi e impresi-
onat de situaţie, prietenul a remarcat, ca de 
obicei: „E foarte bine!“.

Regele, rănit şi urlând de durere, a repli-
cat:

„Nu, nu e bine deloc!“ şi a ordonat ca prie-
tenul lui să fi e aruncat în închisoare.

Peste ceva timp, regele vâna într-o zonă pe-
riculoasă. A fost capturat de un trib de cani-
bali, care l-au dus în satul lor. L-au legat de 

un proţap şi se pregăteau să-l pună pe foc. Dar 
unul dintre canibali a observat că regele nu 
avea buricul degetului mare. Fiind superstiţi-
oşi, canibalii aveau ca regulă să nu mănânce 
pe nimeni care nu era complet întreg. Aşa că 
l-au eliberat pe rege. La întoarcerea acasă, re-
gele şi-a reamintit de întâmplarea de la vână-
toare, când îşi pierduse o parte din deget şi, 
cuprins de remuşcări, a ordonat ca prietenul 
lui să fi e eliberat din închisoare.

„Ai avut dreptate“, i-a spus prietenului 
proaspăt eliberat.

„Nu-i adevărat“, a replicat prietenul, „Este 
foarte bine că m-ai închis!“

„Ce vrei să spui cu asta, că este foarte bi-
ne?!? Cum poate fi  bine să stai la închisoare?“

Dar răspunsul îi deschise ochii: „Dacă n-aş 
fi  fost în puşcărie, aş fi  fost cu tine şi mie nu 
îmi lipseşte nicio bucăţică din deget.“

PUBLICITATE
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ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a IX-a după Rusalii (Umblarea pe mare - potolirea furtunii)

„Îndrăzniţi! Eu sunt; nu vă temeţi!”
Iată-ne, iubiţi credincioşi, 
într-o altă Duminică de 
după Rusalii, îndepărtân-
du-ne cu o săptămână 
numai de „înmulţirea pâi-
nilor“. Evanghelia de 
astăzi, aceea a „umblării 
pe ape“ sau a izbăvirii din 
valuri a Sfântului Apostol 
Petru, se încadrează din 
punct de vedere al textu-
lui Scripturii îndată după 
Evanghelia de Duminica 
trecută.

Singur, pentru 
rugăciune

Iată-ne, aşadar, într-un 
moment important al zilei: 
către seară. De o parte – 
mulţimile săturate de pâi-
ne, vindecate de boală, pli-
ne de Cuvântul lui Dum-
nezeu şi de învăţătura Îm-
părăţiei celei noi; de cea-
laltă parte – ucenicii pe ca-
re Domnul, pentru a înde-
părta orice fel de efuziuni 
sentimentale peste limită 
ale mulţimilor către uce-
nici, îi trimite dincolo, pe 
ţărmul celălalt al lacului. 
Domnul slobozeşte mulţi-
mile şi Se retrage singur 
pentru rugăciune, pentru 
meditaţie, în acea singu-
rătate a lui Hristos care 
anulează toate singurătă-
ţile. Seamănă singurăta-
tea aceasta cu singurăta-
tea Golgotei, cu singurăta-
tea din mormânt, cu singu-
rătatea de după Înviere, 
când toţi ceilalţi n-aveau 
curaj încă să strige până la 
ceruri şi mai jos de ceruri 
şi de pământuri că Hristos 
a înviat.

„Nu vă temeţi“
Domnul îi trimite pe 

ucenici pe mare, îndepăr-
tându-i din ţinut şi iată că 
la a patra strajă din noap-
te Se apropie de ei, căl-
când apele, mergând pe 
ape. Fără îndoială că mo-
mentul este important şi 
pentru că valurile învălu-
iau corabia şi învălureau 
marea, făcând ca mai mult 
teama ucenicilor să creas-
că, să sporească.

În alte Evanghelii ni se 
povesteşte cum prima dată 
au crezut că este o nălucă. 
De aici reacţia lui Petru: 
„Dacă eşti Tu cu adevărat 
Doamne, spune să vin la Ti-
ne”. Deşi mai înainte auzi-

se glasul Domnului spunând 
de peste ape: „Îndrăzniţi! 
Eu sunt, nu vă temeţi!” Eu 
sunt Cel pe care tot timpul 
M-aţi văzut făcând minuni; 
Eu sunt Cel care până la 
apusul soarelui am vorbit 
oamenilor; Eu sunt Cel ca-
re am înmulţit pâinile; Eu 
sunt Cel care v-am trimis, 
de fapt, pe mare; „Eu sunt; 
nu vă temeţi“.

Oaia din turmă
Teama însă este fi reas-

că, pentru că în teama lui 
Petru suntem aproape toţi 
cu temerile noastre. Noap-
tea, valuri, furtună şi ce-
va ce pare sau cineva ce 
pare a fi  Domnul. Nălucă 
sau Dumnezeu? Aceasta e-
ra întrebarea lui Petru şi… 
îşi riscă viaţa. Dacă n-ar fi  
fost Domnul acela care vor-
bise? Dar Petru întâmpină 
pe Cel pe care Îl vede pe 
ape, convins că este Dom-
nul, pentru că ştia glasul. 
Oaia din turmă cunoştea 
glasul Păstorului. Îl auzi-
se de multe ori; şi dacă 
stăm să ne gândim bine şi 
noi îl cunoaştem, pentru 
că acest „îndrăzniţi” ne 
aduce aminte de în-drăz-
neala de totdeauna cu ca-
re Hristos Domnul a în-
tâmpinat neîndrăznelile şi 
necurajurile noastre.

„Doamne, 
scapă-mă!“

Petru însă, văzând vân-
tul, se teme şi începe să se 
scufunde. Este momentul 
în care strigă, zicând: 
„Doamne, scapă-mă!“ Mai 
avea mult Petru până la 
Mântuitorul? Nu, cel mult 
un pas, pentru că Evan-
ghelia ne spune: „Iar Iisus, 
întinzând îndată mâna, l-a 
apucat şi a zis: „Puţin cre-
dinciosule, pentru ce te-ai 
îndoit?” Mergea Petru pe 
ape sau S-a apropiat Dom-
nul de Petru care mergea 
pe ape? Fără îndoială că 
Domnul era Cel care făcea 
paşi către Petru şi Petru 
puţini paşi către Hristos. 
Dar Domnul făcuse şi El 
destui paşi către Petru pen-
tru a-i dărui tocmai aceas-
tă credinţă şi pentru a-l în-
tări în credinţa că Domnul 
Acesta ce calcă pe ape es-
te Domnul apelor şi al ce-
rului şi al pământului şi 
al subpământului şi al sub-
apelor şi al supracerurilor, 
este Domnul Dumnezeu.

Ceartă părintească
Domnul nu-l ceartă nea-

părat pe Petru. Aproape că-l 
ceartă părinteşte, aşa cum 
părinţii îşi ceartă întotdeau-
na copiii, când se îndoiesc 
de purtarea lor. „Petru ce 
te-ai îndoit, puţin credincio-
sule?” Nu-i zice nici „necre-
dinciosule”, nici alt cuvânt 
mai greu, ci „puţin credin-
ciosule”. Era puţină credin-
ţa lui Petru, dar binecuvân-
tată şi această puţină cre-
dinţă, pentru că se arunca-
se în apă ca să vadă dacă 
este Dumnezeu. Nu înghi-
ţise vedenia oricum.

Era Însuşi Domnul
Sunt mulţi astăzi care 

vin şi ne spun, oamenilor 
Bisericii sau, în cazul unor 
culte neoprotestarite, păs-
torilor lor, cum au avut un 
duh de la Domnul care le-a 

spus asta, sau asta, sau as-
ta, dar nicio-dată nu cerce-
tează dacă, într-adevăr, ce-
le primite sunt de la Dum-
nezeu. Şi îmi aduc aminte 
de cineva care se lăuda că 
a fost la Mejdugordje, în 
Croaţia, şi a văzut-o pe 
Maica Domnului. Şi i-a 
răspuns un părinte – şi bi-
ne i-a spus citând, de altfel, 
spusa Sfi nţilor Părinţi – că 
a te împărtăşi de Hristos e 
mai mult decât orice viziu-
ne cu Hristos.

Petru încercase şi aceas-
ta. Încercase să vadă dacă, 
într-adevăr, Cel ce venea că-
tre ei, glasul acela, nu-l în-
şelase. Şi nu-l înşela, pen-
tru că era Însuşi Domnul.

Vântul se potoleşte
Îndată ce Domnul Se su-

ie în corabie, vântul se po-
toleşte. Altă Evanghelie ne 
spune că Domnul a certat 
apa şi valurile şi vânturile 
s-au potolit, altă dată pe 
când Domnul dormea în co-
rabie. De ce? Pentru că vân-
turile ştiau cine este Făcă-
torul lor. Pentru că vântul 
ştia cine este Făcătorul lui. 
Vântul cel dimprejurul co-
rabiei, cel din afară, aşadar, 
se potoleşte. În schimb, al-
tă sufl are cuprinde sufl ete-
le ucenicilor şi altă vâltoa-
re şi învolburare. Este vân-
tul Sfântului Duh, care îi 
face să mărturisească: „Cu 
adevărat Tu eşti Fiul lui 
Dumnezeu”. Cu adevărat 
Tu eşti Cel ce ai înmulţit 
pâinile, Cel ce ai săturat să-
racii, Cel ce ai vindecat bol-
navii, Cel ce Te-ai născut în 
iesle, Cel care, la vremea 
vremilor, singur pe Cruce, 
ne vei anula toate temerile, 
înfruntând moartea cea de 
care toţi ne temem.

Cu mâna întinsă
Întinsul mâinii, pe care 

Domnul îl practică în Evan-
ghelia de astăzi, ne face să 
ne gândim la icoana „cer-
şetorului” Hristos, Acela ca-

re totdeauna stă cu mâna 
întinsă, încercând să ne sal-
veze pe noi, noi având sen-
zaţia că de cele mai multe 
ori El ne cere nouă ceva. 
Domnul cere numai inima 
curată şi duh bun şi, mai 
cu seamă, sufl et aprins pen-
tru Dumnezeu.

Petru suntem toţi
În Petru suntem pre-

zenţi toţi, pentru că, fi e 
vorba între noi, de cele mai 
multe ori în viaţă, atunci 
când trecem prin vâltoa-
rea vieţii acesteia – cum şi 
spuwwnem la înmormân-
tare: „Marea vieţii văzând-o 
ridicându-se de viforul is-
pitelor”, până să ajungem 
la limanul Bisericii – în-
totdeauna Îl întâmpinăm 
pe Hristos cu strigătul aces-
ta: „Doamne, scapă-mă!”. 
Nu e strigătul unui om ca-
re fuge; este strigătul unui 
om care, înfruntând pri-
mejdia, îşi dă seama că scă-
parea nu stă în el, că pu-
tinţa de a ieşi din starea 
în care se afl ă nu este la 
el. Bine ar fi  dacă, atunci 
când ne scufundăm în mo-
cirla desfrânării noastre şi 
a păcatelor noastre şi a ni-
micniciei noastre, n-am 
striga spre nimeni altcine-
va decât spre Dumnezeu: 
„Doamne, scapă-mă!” şi 
n-am căuta să ne minţim 
că dacă astăzi o înşelăm pe 
nevasta noastră cu alte fe-
mei, sau pe soţul nostru – 
femeile – cu alţi bărbaţi, 
ne vom anula desfrânarea. 
Ci acest strigăt de „Doam-
ne, scapă-ne!” ne-ar face 
să ieşim din cercul de fi er 
al patimilor şi al ispitelor, 
ieşire care nu poate fi  fă-
cută decât cu Domnul şi 
Dumnezeul şi Mântuitorul 
nostru Iisus Hristos.

Să fi m gata oricând
Evanghelia de astăzi, aşa-

dar, este Evanghelia porun-
cii lui Dumnezeu de a în-
drăzni pentru cucerirea Îm-
părăţiei Sale. Nu mototoli-
lor le va fi  dată Împărăţia, 
nu neatenţilor, nu tâlhari-
lor, nu furilor de cele sfi nte 
sau de cele mai puţin sfi n-
te, nu curvarilor, nu desfrâ-
naţilor, nu beţivilor, ci ace-
lora care cu adevărat îndrăz-
nesc pentru cucerirea mâi-
nii lui Hristos. Mâna Lui 
stă tot timpul întinsă către 
noi a binecuvântare, a în-
demn, a bucurie. Rămâne 
ca noi să fi m gata oricând, 
făcând pasul decisiv, să apu-
căm mâna lui Dumnezeu şi 
s-o simţim prezentă în via-
ţa noastră.

Ca un tată iubitor
Este grea Evanghelia de 

astăzi pentru că ea ne pu-
ne la încercare pe toţi. Câţi 
am fi  călcat apele, întâm-
pinându-L pe Dumnezeu? 
Iar minunea cea mare nu 
este umblarea pe ape a 
Domnului, nici umblarea 
pe ape a lui Petru, ci um-
blarea pe ape a Domnului 

Care-l poartă pe Petru în 
braţe. Pentru că tot timpul 
Dumnezeu astfel se poar-
tă cu noi, ca un tată iubi-
tor ce ne poartă în braţe.

Pildă minunată
Există o pildă minunată 

în care ni se povesteşte cum 
că la Judecată, îndată du-
pă moarte, un credincios a 
dat faţă către faţă cu Dum-
nezeu şi a spus: „Doamne, 
uite, mă uit în spatele meu 
şi văd uneori două şiruri de 
paşi, iar alteori un singur 
şir de paşi pe nisipul aces-
ta al vieţii. Ce să însemne 
aceasta?” „Ei, zice, de fi e-
care dată Eu am fost cu ti-
ne. Îngerul Meu păzitor a 
fost lângă tine. De aceea 
sunt două urme de paşi”. 
„A, Doamne, da! uite, în ce-
le mai grele momente m-ai 
lăsat singur, pentru că, ui-
te, a rămas o singură urmă 
de paşi”. „Ei, nu te-am lă-
sat singur; este o singură 
urmă de paşi pentru că 
atunci tu nu mai călcai, ci 
îngerul Meu păzitor te lu-
ase în braţe”.

Cu bucurie
Aşa se întâmpla cu Pe-

tru şi aşa se întâmplă cu 
noi de fiecare dată când, 
temători, afundându-ne, 
dar cu conştiinţa că îna-
intea noastră este Dum-
nezeu, strigăm: „Doamne, 
scapă-ne!” Şi noi ştim că 
Domnul, Cel ce a zis: „În-
drăzniţi! Eu sunt; nu vă 
temeţi!” ne va dărui în-
drăzneala de a nu ne te-
me de apropierea de El şi 
ne va dărui bucuria de a-L 
întâmpina mereu şi me-
reu, ca răspuns la mâna 
Lui întinsă, cu dragostea 
noastră, cu fapta noastră, 
cu bucuria noastră de a-L 
avea pe Dumnezeu împre-
ună-mergător cu noi în via-
ţă, purtător al necazurilor 
noastre, atunci când valu-
rile sunt prea mari, apele 
prea adânci, iar vânturile 
prea puternice.

În corabia 
Bisericii

Ajuns Domnul în corabie, 
vântul se opreşte. Şi întot-
deauna în corabia Bisericii 
Hristos Domnul ne face să 
nu mai simţim vânturile, 
tulburările, pentru că acolo 
unde este Hristos, orice val 
piere, pentru că el a învins 
pentru totdeauna valul cel 
mare, care este moartea.

Să îndrăznim, aşadar, să 
nu ne temem şi, atunci când 
simţim că ne fuge şi apa de 
sub picioare şi pământul şi 
cerul, să strigăm: „Doamne, 
scapă-ne!” Şi fără îndoială 
că mâna Domnului este la 
mai puţin de o palmă de loc, 
mereu ajutându-ne să ieşim 
la liman. Amin.

Pr. conf. univ. dr. 
Constantin Necula,

din „Cântare 
de biruinţă cântând“

Editura «Oastea Dom-
nului» – Sibiu, 2012

(săptămâna 8 – 14 august)

8  V †) Sf. Preot Mucenic Alexandru din Basarabia; Sf. Ier. Emilian 
Mărturisitorul, episcopul Cizicului, şi Miron, episcopul Cretei

9  S Sf. Ap. Matia; Sf. 10 Mc. care au pătimit pentru icoana lui 
Hristos

10  D Sf. Mc. Laurenţiu arhidiaconul; Sf. Sfi nţit Mc. Xist, episcopul 
Romei; Sf. Mc. Ipolit. Duminica a 9-a după Rusalii; Ap. 1 
Corinteni 3, 9-17; Ev. Matei 14, 22-34 (Potolirea furtunii); glas 
8, voscr. 9

11  L Sf. Ier. Nifon, patriarhul Constantinopolului şi mitropolitul 
Ţării Româneşti, ale cărui sfi nte moaşte se afl ă în Catedrala din 
Târgovişte

12  M Sf. Mc. Fotie şi Anichit
13  M Odovania praznicului Schimbării la Faţă a Domnului; Mutarea 

moaştelor Sf. Cuv. Maxim Mărturisitorul; Sf. Cuv. Dorotei şi 
Dositei din Gaza

14  J Înainte-prăznuirea Adormirii Maicii Domnului; Sf. Prooroc Miheia

Calendar Creştin Ortodox
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Anunțuri GRATUITE 
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la 
telefon 0731.361.966 (tarif 

normal), iar anunțul va apărea 
în următoarea ediție tipărită a 
ziarului. Oferta se adresează 

doar persoanelor fi zice.

An

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, 
în vilă, în cartierul Andrei Mureşanu din 

Cluj-Napoca
Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul liniştit 

şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.
Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu curte, 

piscină și grădină.
15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare
¤ hol
¤ baie
¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă comună 

cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 240.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

Scanează codul QR cu 
smartphone-ul sau 

tableta pentru a citi cele 
mai noi ştiri din Sibiu!

Telefonul cititorului: 
0371.177.371

www.mesageruldesibiu.ro

Z i a r u l  d i n  i n i m a  o r a ş u l u i 
Așii volanului în 2023! 

 

Pagina 12Creşă şi grădiniţă nouă în Piaţa Cluj

 

Pagina 3Povestea clopotului din Cârţa

 

Pagina 4Spectacol pe pârtiile Păltiniș Arena în luna ianuarie

 

Pagina 5

Una dintre cele mai frumoase biserici evanghelice din Transilvania, cea de la Cisnădie, şi-a 

recăpătat strălucirea în urma unui proiect finanţat cu fonduri europene. A fost realizată cea 

mai amplă lucrare la biserică, după mai mult de 250 de ani de la precedentele extinderi şi 

fortificări, iar rezultatele sunt extraordinare!
Cu ocazia lucrărilor, au fost scoase la lumina şi câteva fresce de o mare valoare istorică, care 

pot fi acum admirate de turişti.Lăcaşul de cult, cu hramul Sf. Walburga, a fost ridicat de coloniştii germani la începutul 

secolului al XIII-lea ca o bazilică romanică, cu trei nave, iar evoluţia ei a îmbinat mai multe 

stiluri impuse de necesităţi, ceea ce determină astăzi valoarea sa arhitecturală.  Paginile 6-7

Biserica Evanghelică Fortificată din Cisnădie și-a recăpătat strălucirea!

Doar cu cartea de identitate sau cu cer-
ti  catul de na tere. A a pot intra în pri-
ma joi din  ecare lun , pensionarii i si-
bienii, în Muzeul Na ional Brukenthal.

În prima joi din acest an, în 4 ianuarie, au 
avut acces gratuit sibienii i pensionarii în 
Muzeul de Istorie Casa Altemberger, Muzeul 
de Istorie Natural , Muzeul de Istorie a Far-
maciei i Muzeul Cinegetic August von SpiessTradiţie

„Am ini iat acest proiect ce a fost pre-
zentat i aprobat de Consiliul de Adminis-
tra ie al Muzeului Na ional Brukenthal în 
luna decembrie a anului trecut. Muzeul 
Na ional Brukenthal este singura institu-
ie cultural  din Sibiu care se a   în sub-

ordinea Ministerului Culturii îns  aceas-
ta institu ie cultural  a luat na tere prin 
eforturile Baronului Samuel von Brukenthal 
care a l sat prin testament colec ia sa i 
Palatul Brukenthal din Pia a Mare comu-
nit ii sibiene. Înc  din timpul vie ii sale 
Biblioteca Brukenthal era public .Acest lucru a fost des vâr it în 1817 când 
s-a deschis o  cial acest Muzeu, în acel an 
 ind vizitat chiar de Împ ratul Francisc I 
i a so ie sale Carolina Augusta.

Muzeul Na ional Brukenthal î i desf -
oar  activitatea în Sibiu,  ind o institu-
ie cultural  etalon i un brand al ora u-

lui. Din acest considerent cred c  trebuie 
s  oferim mai mult comunit ii în care tr -
im i în care ne desf ur m activitatea. 
Este un cadou pe care Muzeul Na ional 
Brukenthal îl face comunit ii sibiene! V  
a tept m s  vizita i i s  v  bucura i de 
valorile inestimabile prezentate în expo-
zi iile deschise în ora ul nostru!”, a decla-
rat Alexandru Constantin Chitu , mana-
gerul Muzeului Na ional Brukenthal.

Începând de luni, 15 ianuarie, Coman-
damentul Corpului Multina ional de 
Sud-Est de la Sibiu va avea un nou ef, 
în persoana generalului-maior Cristi-
an-Daniel DAN.„Ceremonia de schimbare a comenzii 
Comandamentului Corpului Multina io-
nal de Sud-Est va avea loc luni, 15 ianu-
arie, începând cu ora 10.00, la sediul u-
nit ii din Sibiu. În cadrul ceremoniei, 
generalul-locotenent Drago -Dumitru IA-
COB va preda comanda Corpului Multi-
na ional de Sud-Est generalului-maior 
Cristian-Daniel DAN”, anun  reprezen-
tan ii Centrului NATO.Conform site-ului For ele terestre Ro-
mâne, din cadrul Ministerului Ap r rii 
Na ionale, generalul-maior Cristian-Da-
niel DAN are o carier  militar  impresi-
onant . Ofi er de carier , cu studii pes-
te hotare, începând cu iunie 2022, este 
numit pe func ia de loc iitor al efului 
Statului Major al For elor Terestre.

Intrare gratuită pentru sibieni și pensionari la Muzeul Brukenthal Se schimbă comanda Comandamentului 
Corpului Multinaţional de Sud-Est de la Sibiu

MAI MULTE INFORMAȚII DESPRE GENERALUL-MAIOR CRISTIAN-DANIEL DAN AICI

ISSN 2247 – 9074 Editor: SC MESAGERUL PRESS SRL 
redactia@mesageruldesibiu.ro

0371.177.371

Director general: Sorin STANISLAV
Director editorial: Dan GREAVU
Redactor şef: Margareta LUPU

REDACŢIA:
Cezar BUDESCU, Viorica MAIER, Ştefana BABA | 
 redactia@mesageruldesibiu.ro
Ovidiu LEBU – fotoreporter
Colaboratori: Ioan VULCAN, Elena OLARU MIRON, Cătălina STANISLAV
Eliza LUCACIU, Alexandru TURDEAN, Roxana CIOBANU – DTP

PUBLICITATE:
Iulia TODEA, Călin TANŢĂU | reclama@mesageruldesibiu.ro
0371.177.371

DISTRIBUŢIE: Ovidiu LEBU
CONTABILITATE: Camelia PETREAN | cami@monitorulcj.ro
IT: Radu MORARU

ADRESA REDACŢIEI
Sibiu, Str. General Magheru, nr.4

Potrivit art. 206 C.P., responsabilitatea juridică pentru conţinutul articolului 
aparţine autorului. Articolele marcate cu (PUBLICITATE), (ADVERTORIAL), (P) 
sau (P.E.) reprezintă materiale publicitare, iar Mesagerul de Sibiu nu îşi asumă 

responsabilitatea pentru conţinutul acestora. De asemenea, în cazul unor 
agenţii de presă şi personalităţi citate, responsabilitatea juridică le aparţine.

Mesagerul de Sibiu foloseşte serviciile agenţiei naţionale de presă AGERPRES.

Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică

conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  

• Recondiționat cărți

ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU  S.A. 
Angajează pentru :

Staţia captare, tratare, transport apă Sibiu-Sud

OPERATOR HIDRAULIC– 1 post

Cerințe
- calificare în meseria de instalator/ lăcătuș meca-

nic/mecanic;

- apt pentru muncă în ture,

- cunoștinţe operare PC constituie un avantaj

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medica-
lă de la medicul de familie, până la data de 08.08.2025. Re-
laţii suplimentare la tel. 0269222916 (int.117 sau 166). 

ANUNŢ DE ANGAJARE

APĂ CANAL SIBIU  S.A. 
Angajează pentru :

Serviciul Resurse Umane, Salarizare Sibiu

Specialist resurse umane – 1 post

Cerințe:
- Studii superioare fi nalizate (în domeniul economic sau 

resurse umane);

- Cursuri/califi cări specifi ce în domeniul resurselor umane;

- Experiență în domeniu HR de minim 3 ani – cerință 
obligatorie;

- Experiență operare SAP – modul HR-Payroll – consti-
tuie avantaj

- Cunoștințe solide privind legislația muncii: politici, pro-
cese, proceduri de lucru în domeniul resurselor umane;

- Cunoștințe operare PC (pachetul MS Offi ce-Excel, Word, 
Outlook) – nivel avansat;

- Competențe transversale: comunicare efi cientă și mun-
că în echipă, adaptabilitate în rezolvarea de probleme ne-
prevăzute, gandire critică cu atenție la detalii, etică poziti-
vă a muncii, atitudine pro-activă și responsabilă, spirit de 
inițiativă, confi dențialitate, integritate profesională.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se 
depun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau 
la sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serviciul Resurse Umane, 
împreună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medica-
lă de la medicul de familie, până la data de 08.08.2025. Re-
laţii suplimentare la tel. 0269222916(int.117 sau 166). 

ANUNŢ DE VÂNZARE 

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 

fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, 
macara tip PK175008, nr. fabricaţie 

100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.
Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 

email: piete@sibiu.ro.

PIEȚE SIBIU S.A. 

VINDE 

ANUNȚ LICITAȚIE DE VÂNZARE IMOBIL TEREN

1. Informaţii generale privind autoritatea contractantă, în 
special denumirea, codul fi scal, adresa, numărul de telefon, 
telefax şi/sau adresa de e-mail ale persoanei de contact:

Comuna Sadu, cu sediul în comuna Sadu, sat Sadu, str. 
Inocenţiu Micu Klein, nr. 36, judeţul Sibiu, telefon 0269/568119, 
fax 0269/568027, e-mail: contact@sadu.ro , cod fi scal 4241222.

2. Informaţii generale privind obiectul vânzării, în special 
descrierea şi identifi carea bunului care urmează să fi e vândut:

Imobil teren situat în intravilanul comunei Sadu, sat Sadu, 
str. Făușorii, nr. 7, jud. Sibiu, în suprafaţă de 169 mp , înscris 
în CF nr. 108663, nr. cad 108663, având categoria de folosin-
ţă curţi-construcţii, aparţinând domeniul privat al comunei Sa-
du, conform caietului de sarcini, HCL Sadu nr. 65/ 31.07.2025 
și temeiului legal: O.U.G. nr. 57/03.07.2019.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se regă-
sesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoanele in-
teresate pot intra în posesia unui exemplar al documentaţi-
ei de atribuire:

prin solicitarea scrisă la Registratura Comunei Sadu.
3.2. Denumirea şi adresa serviciului/compartimentului 

din cadrul instituţiei, de la care se poate obţine un exemplar 
din documentaţia de atribuire:

Registratura Comunei Sadu: comuna Sadu, sat Sadu, str. 
Preot Dimitrie Bunea, nr. 18, judeţul Sibiu.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul: Dacă se ridică de la sediul insti-
tuţiei: gratuit

3.4. Dată limită privind solicitarea clarifi cărilor: 22.08.2025, 
ora 10.00. (minim 5 zile lucrătoare fără capete înainte de da-
ta limită de depunere a ofertelor)

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data limită de depunere a ofertelor: 01.09.2025, ora 

10.00. (minim 20 zile calendaristice fără capete până la da-
ta limită de depunere a ofertelor)

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:
Registratura Comunei Sadu, sat Sadu, comuna Sadu, str. 

Preot Dimitrie Bunea, nr. 18, judeţul Sibiu
4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi eca-

re ofertă:
Într-un exemplar original, în două plicuri sigilate, unul ex-

terior și unul interior.
5. Data şi locul la care se va desfăşură sedinţa publică de 

deschidere a ofertelor:
01.09.2025, ora 13.00 – Comuna Sadu, sat Sadu, str. str. 

Inocenţiu Micu Klein, nr. 25, judeţul Sibiu
6. Instanţa competentă în soluţionarea litigiilor apărute 

şi termenele pentru sesizarea instanţei: Secţia de contencios 
administrativ a Tribunalului Sibiu, mun. Sibiu, str. Ocnei, nr. 
33, jud. Sibiu, telefon 0-269-217104, fax 0-269-217702, 
e-mail: tribunalul.sibiu@just.ro .

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către instanţele 
abilitate, în vederea publicării: 07.08.2025.

Primar,
Ivan Valentin Dumitru Ioan
    Administrator public,
    Rotărescu Ioan-Marius

ANUNŢ DE VÂNZARE

Vând SEAT IBIZA – 2010, motor 1,2 – benzină, 51 
KW (70 CP), transmisie manuală, 5 trepte, tracţiune fa-
ţă, kilometraj 172.000 km, EURO 5.

Informaţii la telefon: 0759-022.323.

ANUNŢ DE MEDIU

DRESSEL + HOFNER INTERNATIONAL SRL , cu sediul in jud. 
Sibiu, Mun. Medias, str. Otto Kromberg nr. 4,, anunta ela-
borarea primei versiuni a Planului urbanistic zonal „PLAN 
URBANISTIC ZONAL SCHIMBARE FUNCTIUNE DIN ZONA DE 
LOCUIRE IN ZONA INDUSTRIALA (NEPOLUANTA) SI SERVI-
CII IN VEDEREA CONSTRUIRII HALE DE PRODUCTIE, CORP 
BIROURI, HALE DEPOZITARE, AMENAJARE ACCESURI, ALIPI-
RE SI BRANSAMENTE UTILITATI, Sos. Stadionului F.N. , situ-
at in jud. Sibiu, Mun. Medias. Consultarea primei versiuni a 
planului, comentariile si sugestiile publicului se primesc zil-
nic pe e-mail-ul Agentiei pentru Protectia Mediului Sibiu of-
fi ce@apmsb.anpm.ro, in termen de 15 zile calendaristice , 
de la data aparitiei anuntului, tel: 0269/422653.
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PUBLICITATE

LACURILE NATURALE

OCNA SIBIULUI

Str. Salinelor, nr.7, Ocna Sibiului

www.lacuriocnasibiului.com

Mobil: 0735 301 901

Luni -Duminică: 07.00 -22.00

TARIF INTRARE

Între orele 07.00-18.00
• Adulți – 35 lei - o singură intrare
• Copii >10 ani –20 lei o singură 
intrare
• Copii sub 10 ani – GRATUIT
• Parcare -10 lei/intrare

Între orele 18.00-20.00
• Adulți – 20 lei - o singură intrare
• Copii Gratuit
• Parcare -10 lei/intrare

Jucătorii Şoimilor vin în 
faţa sibienilor după o lungă 
perioadă în care au jucat 
doar la Cisnădiei. Pe noul 
stadion Voinţa, FC Şoimii 
Old-Boys va întâlni sâmbă-
ta Aurul Brad Old-Boys, de 
la ora 10:00. Meciul se va 
desfăşura pe parcursul unei 
ore iar intrarea va fi  liberă.

FC Şoimii Sibiu Old-Boys 
a câştigat pentru al doilea 
an consecutiv Memorialul 
Horaţiu Judele organizat 
în week-end la Făgăraş. 
Competiţia amicală devi-
ne, treptat, una de tradiţie 
ajunsă în acest an la a pa-
tra ediţie.

După două ediţii câştiga-
te de „stegari” (2022 şi 2023), 
Şoimii s-a impus anul trecut 
fără înfrângere şi a recidivat 
anul acesta, la golaveraj.

6 puncte au obţinut sibie-
nii după 4-5 cu Steagu Roşu 
Braşov, 2-0 cu Nitramonia Fă-
găraş şi 7-0 cu Chimia Victo-
ria. Tot 6 puncte au obţinut 

braşovenii care au mai învins 
Chimia cu 5-1 şi au pierdut în 
faţa gazdelor, 1-4. Singura re-
miză a fost între Chimia Ora-
şul Victoria şi Nitramonia, 0-0.

De la Şoimii s-a remarcat 
golgheterul competiţiei, Da-
rius Câmpean, autor a 5 din 
cele 13 reuşite ale sibienilor 
pe stadionul Nitramonia.

Şoimii revin la Sibiu pentru 
meciul cu Aurul Brad Old-Boys

Întrebarea „Unde vom ju-
ca sezonul viitor?” a fost, pen-
tru mult timp, în gândurile 
tuturor celor care iubesc C-
SU Sibiu.

Zilele trecute, a venit în sfâr-
şit răspunsul ofi cial:

CSU Sibiu îşi va disputa 
meciurile de pe teren propriu 
în sezonul 2025–2026 al Ligii 
Naţionale de Baschet Mascu-
lin în Sala Transilvania.

„Pentru noi, stabilirea să-
lii în care vom evolua acasă 
a fost unul dintre cele mai 
importante aspecte în pregă-
tirea noului sezon competi-
ţional. O schimbare a sălii 
în mijlocul sezonului ar fi  fost 
difi cil de gestionat, atât din 

punct de vedere sportiv, cât 
şi logistic.

Eu şi colegii mei suntem ex-
trem de bucuroşi că avem acum 
informaţia ofi cială. Le mulţu-
mesc doamnei preşedinte Da-
niela Cîmpean şi colegilor din 
cadrul Consiliului Judeţean 
pentru că ne-au ascultat, au 
înţeles situaţia şi au venit în 
întâmpinarea nevoilor noas-
tre”, declară Alexandru Hanea, 
preşedinte CSU Sibiu.

„O veste bună care ne ofe-
ră stabilitate, dar gândul ne 
zboară deja spre startul pre-
gătirilor. Lotul echipei de se-
niori se va reuni pe 13 au-
gust, iar pe 14 şi 15 august 
vor avea loc vizita medicală 

şi primul antrenament ofi ci-
al al sezonului.

Despre abonamente? Re-
venim în curând! Totul este 
pregătit” – spun reprezenta-
ţii CSU.

CSU Sibiu va juca în Sala 
Transilvania în sezonul 2025–2026

Festivalul Naţional de 
Muzică Uşoară „Mamaia” 
revine în forţă între 22 şi 
24 august, aducând pe 
scenă nu doar emoţie şi 
talent, ci şi o poveste 
muzicală aparte: trei 
sibieni unesc generaţii şi 
viziuni diferite în cursa 
pentru marele trofeu, 
într-un moment deosebit 
pentru muzica uşoară 
românească.

Duo de succes
La secţiunea Creaţie, 

ochii sunt aţintiţi asupra 
a trei nume reprezentati-
ve ale Sibiului: maestrul 
Adrian Ordean, artista Do-
minique Simionescu şi re-
velaţia adolescentină a sce-
nei actuale, Cristiana So-
fi a Damian – o triadă ar-
tistică ce simbolizează tre-
cutul, prezentul şi viitorul 
muzicii uşoare româneşti.

Adrian Ordean participă 
la această secţiune cu o me-
lodie compusă pentru artis-
ta Dominique Simionescu.

Adrian Ordean s-a năs-
cut la Sibiu în 10 martie 
1955 şi este unul dintre cei 
mai prestigioşi compozitori 

şi instrumentişti ai Româ-
niei. A fondat trupe, pre-
cum: Schimbul 3, ASIA, Ro-
şu şi Negru, Amadeus, Pact 
etc. A înfi inţat primul stu-
dio de înregistrare privat 
din România după Revolu-

ţia din 1989. Este conside-
rat cel mai mare chitarist 
al României, iar piesele 
compuse de el răsună şi 
acum pe buzele românilor: 
„După ani şi ani”, „Trenul 
Pierdut”, ,„Singur de caut 

în noapte”, „Sună pericu-
los”, „Pseudofabula”, „Dă-mi 
nopţile înapoi”.

Dominique Simionescu tră-
ieşte în Sibiu, este artist şi 
profesor de canto. Cântă de 
la vârsta de 8 ani, iar pe par-

cursul anilor a câştigat nu-
meroase premii, a participat 
la show-uri TV şi a cântat 
alături de numeroşi artişti, 
precum: Luminiţa Anghel, 
Pepe, trupa Taylor, Tudor şi 
Ciprian Parghel, Dan Dimi-
triu, Nicolae Caragia etc. Pre-
dă canto la Palatul Copiilor 
Sibiu şi la propriul studio de 
canto ,,Domy Music Star”.

Cristiana Sofi a 
Damian – O voce 
exceptională, dirijată 
de Adrian Daminescu

Cea mai tânără dintre cei 
trei sibieni, Cristiana Sofi a 
Damian, are un parcurs mu-
zical de succes, fi ind deja pre-
zentă pe scene importante 
din România şi străinătate, 
cu o prezenţă complexă şi de-
terminarea sa artistică.

De la cursuri de canto la 
vârsta de 6 ani până la co-
laborări internaţionale în 
Canada, Dubai şi Italia, tâ-
năra artistă a acumulat pes-
te 30 de premii naţionale şi 
internaţionale. Scrie şi com-
pune muzică, fi ind membră 
UCMR-ADA, a cântat pe 
scene importante şi a fost 
remarcată de profesionişti 

ai industriei, precum Oza-
na Barabancea, Codruţ Cro-
itoru şi Viorel Gavrilă.

Cristiana va concura la 
Mamaia cu o piesă semnată 
de Adrian Daminescu, una 
dintre vocile emblematice ale 
muzicii româneşti, solist al 
unor capodopere precum „Ro-
mânia” , “ Eu te voi iubi”, “ 
Mai dă-mi o speranţă”, “ Şi 
m-am îndrăgostit de tine”.

Dialog între generaţii
Participarea celor trei 

sibieni în fi nala de Creaţie 
de la Festivalul Mamaia 
2025 nu este doar o simplă 
coincidenţă geografi că, ci o 
simbolistică profundă: un 
dialog puternic între gene-
raţia care a pus bazele mu-
zicii moderne, prin compo-
zitorii care au semnat pie-
sele şi o generaţie de pio-
nieri artistici ai viitorului 
care se întâlnesc în acelaşi 
punct – pe scena unuia din-
tre cele mai importante fes-
tivaluri de muzică uşoară 
din România.

Mamaia 2025 se anunţă, 
aşadar, nu doar un festival 
al muzicii, ci un dialog emo-
ţionant între generaţii.

Trei sibieni în bătălia pentru marele 
premiu al festivalului „Mamaia”
 Maestrul Adrian Ordean, artista Dominique Simionescu şi revelaţia adolescentină a scenei actuale, 
Cristiana Sofia Damian s-au aruncat în lupta pentru marele premiu al celebrului festival „Mamaia”.
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